

10 FILLÉR

Reggeli Ujság

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, VI.,
VILMOS CSÁZÁR-UT 27. VASÁRNAP VILMOS CSÁ-
SZÁR-UT 34. TEL.: 296-99. VASÁRNAP 253-09 ÉS 229-31

HÉTFŐ

BUDAPEST, VI. ÉVFOLYAM, 6. SZÁM
1934 FEBRUÁR 5

Egy rendőrtörzsőrmester titokzatos eltűnése

Dollfuss kancellár nyilatkozik a Reggeli Ujságnak pesti utjáról

Beszélgetés Dollfuss bécsi dolgozószobájában - «Régen leszögeztük az osztrák és a magyar politika vonalát»

Bécs, február 4.

— A Reggeli Ujság kiküldött munkatársának telefonjelentése —

Este nyolc óraker Bács utcáin már feltűnnek a bálruhás, estélyi köpenyes hölgyek és frakkos urak. Siető léptekkel mennek a Bankgasse felé: nagy jótékonycélu estélyi van a magyar követségen, amelyen Pataky Kálmán énekel. A többi utcákat is ellepi a farsangi közönség. A heti gondoktól felszabadult osztrák főváros szórakozni akar.

A Belváros felé vezető kis mellékutcákon néha felharsan a kiáltás:

— Fogják meg! Fogják meg! — és látni, amint a fehér kakastollas, csukaszürke egyenruhás segédrendőrök versenytépőben vetik magukat egy fekete árnyékú tovasuhanó alak után. Ilyenkor majdnem

minden autó megváltoztatja utirányát és segítségére siet az üldözőknek, hogy egy-egy nemzeti szocialistagyanus egyént ártalmatlanná tegyenek.

A Belváros utcáin példás rend és nyugalom. A vendéglők asztalai körül kedélyes bécsi polgárok. Még a külsőbb tágakon is figuráktól sűrű árnyak rajzolódnak a bufelejtő söntések ablakaira. Nyoma sincs dermedt hangulatnak, vagy feszültségnek. Jobbról és balról zene szól, ének szűrődik az utcára, a pára- ablakok mögül. Talán még soha annyi táncmulatság, estély, bál, ezredösszejövetel nem történt össze egy estén, mint ezen az utolsóelőtti farsangi szombaton.

... És miközben ilyen farsangi feledésbe lendül a látszólag gondtalan Bécs,

a Ballhausplatzon kettős, szuronyos várta őrzeli a kivilágított kancellári palotát:

Dollfuss kancellár még mindig dolgozik. Talán csak ez emlékeztet arra, hogy e pillanatban az egész világ szeme az ódon, kétszázéves palotán függ, amelynek hatalmas termeiből késő éjjelig villanyfény árad az utcára.

A kancellár előszobájában

A kancellár hivatala olyan, mint egy modern csatatér. A fölsőszobák előszobájában aktatáskák urak várakoznak. A boldogult közös külügyminisztérium kis tanácskaszékszámban VI. Károly császár és Ferencz József portréja között ovális, zöldposztos asztal körül már együtt ülnek a kormány tagjai. A falmenti székeken referensek lapozgatnak az iratok között.

Most tárgyalja le a kormány Dollfuss budapesti tanácskozási anyagát.

A tárgyalást félbeszakították, mert a kancellár a berlini osztrák követet fogadta, akivel — a ki-

adandó hivatalos közlemény szerint — alaposan megbeszélte a legutóbbi napok eseményeit. Alig tőrül fel a hatalmas fogadóterem ajtaja, már hallani is a tanácskozás első eredményét: hétfőre soronkívüli minisztertanácsot hívnak egybe, amelyen kizárólag a német-osztrák konfliktus ügyét tárgyalják.

Az előszobában halkan beszélgetnek a nap eseményeiről. Néhány elkapott megjegyzés:

— Rettenő pénzzel dolgoznak Hillerék. Óriási összeget költenek az ausztriai propagandára...

— Biztosan a német nehézipar ontja a pénzt. Valószínű, hogy nem ok és cél nélkül...

— Szomorú, hogy pénzért kaphatók az emberek ilyen célra.

— Ellenkezőleg, megnyugtató, hogy csak pénzért.

Hirtelen csend támad, a kancellár gondokba

Dollfuss budapesti látogatásáról

Két-három percig tart, amíg megindul a tulajdonképeni beszélgetés. Az első mondat alig hangzott el, újból kinyitja a cigarettádobozt, megkínál, maga is rágyújt. Dritte Sorte-t szív. Mohón, sűrűn nyeli a füstöt.

— Egész nyíltan be kell vallanom, szívbéli öröm számomra, hogy ismét néhány napot tölthetek Budapesten és Magyarországon. Budapest szépsége, a lakosság szeretettel-árasztó jelleme rendkívül mély érzéssel tölt el. Aki ismeri személyes összeköttetésem nagy számát, amelyek magyar vezető személyiségekhez fűznek, megérti azt a jóleső, szívből fakadó érzést, amely a budapesti látogatás örömeire eltölt.

— Mi a véleménye Nagyméltóságodnak a két ország szorosabb politikai együttműködéséről elterjedt hírekről?

— Ausztria és Magyarország viszonyát kétségteljesen a szoros politikai barátság jellemzi

válaszolja rövid szünet után. — De gazdasági tekintetben is sikerült nem éppen jelentéktelen mértékben ezt a viszonyt olyan módon fejleszteni, amely egyaránt szolgálja mind a két ország érdekét. Ebből természetesen következik az is, hogy a budapesti tanácskozásra szánt témák egyik része a kereskedelempolitikai viszony további kiépítése és fejlesztése lesz.

— Ez az egyik része... És mi a másik része, Kegyelmes Uram?

A válasz elmarad. A kancellár újabb cigarettára gyújt és ezzel ügyesen elkerüli a feleletet a törbe nem csálható diplomata mosolyával.

— A budapesti utazás célja ezek szerint...

merülten, összeráncolt homlokkal siet át a szobán.

A sárga selyemtapétás városházába beszél a finomérzékű Excellenz Ludwig, a Ballhausplatz sajtóügyeinek mindenható feje. Majd felárul a dolgozószoba ajtaja, amelyen Dollfuss kancellár lép ki mosolyogva. Mintha nem is örülte volna órákon át a legkülönbözőbb problémák gondja az idegeit...

— Jóestét kívánok! — mondja hibátlan magyarsággal, mialatt a sárga selyemtapétás, függönyös dolgozószoba asztalkájához vezet. Kedvesen, gondtalanul társalog, mintha az egyetlen dolga lenne az első interjú, amit budapesti látogatásáról ad a Reggeli Ujságnak.

— Ez a legelső interjú, amit budapesti látogatásomról magyar lapnak adok — mondja az első pár cigarettaszippantás után.

— Formailag Gömbös Gyula miniszterelnök ur mult év júliusi bécsi «Staatsbe-

Politikai, gazdasági és kulturális együttműködés

— Budapesten kitűnő hatást kellett, hogy az osztrák kormány felismerte a kulturális kapcsolatok nagy értékét, amely a sport mellett kiválóan alkalmas arra, hogy a két ország között baráti légkört teremtsen. Arra a nagy megértésre gondolok, amellyel a szövetségi kormány „Az ember tragédiája” burgszínházi előadását lehetővé tette.

— Éppen a nagy magyar költőnek a Burgtheaterben színrehozott műve igazolja a napnál is világosabban, hogy

nemcsak az osztrák és magyar politikai és gazdasági törekvéseket kell gondosan ápolni, hanem a magasabb kulturális együttműködést is.

Ebben a tekintetben ugyancsak jelentős eredményeket értünk el.

— A „gondosan ápolott politikai törekvések” tekintetében mit vár Excellenciád a budapesti látogatásától?

— Mindjárt meg fogja érteni — feleli nevelve. — Az utolsó esztendő folyamán gyakran tartottunk közös tanácskozásokat, amelyeken az idegenforgalom kölcsönös fejlesztéséről volt szó. Osztrák szakemberek jártak Budapesten, magyar szakértők jöttek fel Bécsbe és a legnagyobb megelégedéssel állapítom meg, hogy az ígértteljes, közös

suchs-ját adom most vissza Budapestre. Ezt még indokoltabbá teszi az, hogy a magyar miniszterelnök ur, akit olyan határtalanul szeretnek nálunk, Ausztriában, időközben ismét itt járt Bécsben. De nemcsak ő látogatott meg bennünket. Emlékezzék a neubergi vadászatra, amelyen Gömbös miniszterelnök Kállay Miklós, a magyar földművelésügyi miniszter társaságában vett részt. Rajtuk kívül a magyar politikai élet több vezető személyisége látogatott el hozzánk. Fabinyi Tihamér kereskedelmi miniszter, Imrédy Béla pénzügyminiszter és legutóbb a Madách-bemutató, «Az ember tragédiája» első előadására Hóman Bálint kultuszminiszter jött az osztrák fővárosba. Minden egyes látogatást nagy elégtétellel fogadtunk Bécsben, mert bennük az az érzés jut kifejezésre, hogy

a Dunamedence országai közül mi ketten tartozunk a legszorosabb kapcsolatban egymáshoz.

A kis szünetet újabb kérdésre használtam fel:

munka számára ma már kész a talaj. Mármost

a kulturális együttműködés és az idegenforgalom fejlesztése fontos segédesszüközök a politikában,

mert ezeknek révén érhetjük el, hogy úgy az egyik, mint a másik állam politikai céljait a másik fél részéről egyre növekvő megértés kísérje. Így válik azután okvetlen szükségessé az egyre szorosabb együttműködés és ebben az értelemben kell értékelni az én budapesti látogatásomat

Baráti szomszédság

Rövid, jelentős hallgatás után folytatja: — Az utazásom egyébként nem hozhat meglepetéseket, mert hiszen

az osztrák és a magyar politika vonalát már régebben leszögeztük

a baráti szomszédság értelmében. Tizenegy cigarettát fogyasztott el a kancellár a beszélgetés alatt, amelynek végeztével iratoktól roskadó íróasztalához lépett. Rövid pillantással átfutotta sajtókezü gyorsírással irt jegyzetét s mialatt újból felém fordul, tekintete egy pillanatra megakad a szemközti fal felét betöltő Mária Terézia-

VIGSZINHÁZBÓL NÉPSZERŰ

harmonikás **GIZI** és**DUNDUS**

felváltva muzsikál a

MOLOBAN

IX. Fővámter 2-3 Reggelig nyitva

képen. Azután halkan még egyszer hozzátesszi:

— Már régen leszögeztük a mi baráti szomszédságunkat...

Az előszobában még mindig vannak vára-kozók.

— A német jegyzék... Hétfőn miniszter-tanács... Tírol... Heimwehr... Náci... — hallatsz még mindig a kisteremben. És míg a történelmi csigalépcsőn felbotorkálok a harmadik emeletre, hogy a sajtóosztályon a kancellár nyilatkozatát hitelesítessem, egyre jobban érzem, hogy milyen elszántan és határozottan vezet egy új világ felé a texingi földműves negyenny éves fia, Doll-juss Engelbert dr., az elpuhultnak és megalkuvónak hitt, de működése alatt megújított Ausztriát.

Mindössze néhány méterre az elsőemeleti Kongressz-saal-tól, amelynek falába azért vágattak 1815-ben öt ajtót, mert nem tudtak megegyezni abban, hogy az öt résztvevő gyűléses uralkodó közül melyik lépjen be a másik előtt a terembe?...

Ivor Dénes.

Tovább tart a harc a Bádogos Ipar-testületben

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Mintegy két hónappal ezelőtt nagy feltűnést keltett az a heves harc, amely a Bádogos- és Szerelőipar-testületben tört ki s amelynek során erős támadások érték Zimmermann Dezső fővárosi bizottsági tagot, az ipar-testület elnökét. Az ipar-testület egy csoportja támadást intézett az ügyvezető elnök ellen, majd

feljelentést tettek egyrésztől a polgármester-nél, másrésztől a rendőrségen.

Feljelentésükben azzal vádolták Zimmermann Dezsőt, hogy különböző címenek kiutaltatott magának mintegy 216 pengőt és ezt az összeget saját céljaira használta fel. Erre természetesen megindult a vizsgálat. A fővárosnál dr. Babarczy tanácsnok megállapította, hogy a vádakból egy szó sem igaz, a kiutalások törvénytörések és legálisak voltak.

Mialatt ez a vizsgálat folyt, ugyanakkor megindult egy másik vizsgálat, amely megállapította, hogy

az ügykezelésben öt év alatt nagyobb hiányok mutatkoztak,

kivéve a múlt esztendő. Ez annál is érdekesebb, mert Zimmermann Dezső éppen 1933 márciusától decemberig intézte az ügyeket az Ipar-testületben. Az ügykezelés hiányosságát bizonyítja, hogy különböző iratok, okmányok és könyvek is eltűntek.

A vizsgálat szerint hozzávetőlegesen 20.000 pengő hiány mutatkozik,

amelyre nézve a felelősséget megállapítani sem lehet.

Egyébként két héttel ezelőtt háromszáz iparos gyűlést tartott, amelyen bizalmat szavaztak Zimmermannnak. A bonyolult ügy ezzel még nem zárult le, mert Zimmermann Dezső dr. Virágh Gyula ügyvéd útján lépéseket tesz az alaptalan rágalomhadjárat megindító ellen.

— A Reklámélet új száma. A Reklámélet új száma számos, többszínnyomású melléklettel, érdekes cikkek közöl. Szerkeszti: Balogh Sándor. Kiadóhivatal: Budapest, V., Bálvány-u. 12.

„A jó — neszé...”

Gróf Károlyi Gyula:**„Az egyetemes közérdek mögött szoruljanak háttérbe az egyéni érdekek”**

— A Reggeli Újság tudósítójától —

A Nemzeti Kaszinó tagjai évről-évre Széchenyi-emléklakomára gyűlnek össze, hogy kegyeletesen megemlékezzenek nagy alapítójukról. Az idei Széchenyi-emléklakomának különös érdekességet adott az a körülmény, hogy

az emlékbeszédet gróf Károlyi Gyula volt miniszterelnök tartotta, aki a kormány éléről való távozása óta alig szólalt meg a nyilvánosság előtt.

Gróf Károlyi Gyula így kezdte beszédét: — Mit cselekedne ma Széchenyi István? Erre a kérdésre feleletet csak az adhatna, aki Széchenyi lángelméjének birtokában volna. A kérdésre tehát nem kaphatunk feleletet. De Széchenyit nem egyedül lángelméjének csodálata miatt, nemcsak végrehajtott alkotásai miatt nevezte el a nemzeti közvélemény a legnagyobb magyarnak. Széchenyi Istvánban azt is becsülte, hogy

eszelekedetelnek sarkalló motívuma kizárólag a nemzet léteérdeke volt.

— De kicsiny és nagy, öreg és fiatal, gyengébb és erősebb egyaránt követhetik Széchenyit abban, hogy tevékenységüket bármily téren, legyen az szerény vagy fontos, mindig kizárólag az irányítsa, ami a nemzet egyetemes érdeke.

Az egyetemes közérdek mögött szoruljanak háttérbe az egyéni érdekek,

ezt kívánják a nemzet nagy problémái. Zajos tapsal fogadták a jelenlévők gróf Károlyi Gyula emlékbeszédét.

**A jövőben csak vasból, üvegből és betonból fogunk építeni — mondja Gropius professzor, aki vasárnap Pestre érkezett**

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Szombaton éjjel féltizenkettőkor Budapestre érkezett Walther Gropius, a világhírű építész, a modern építész stílus egyik legbátrabb pionírja, akinek személye és művészete körül nagy viharok dúltak Németországban. Gropius egyik megteremtője a ma már minden vonalon elfogadott moderne Baukunst-nak, amely a Neue Sachlichkeit elvei alapján kiépítette a huszadik század önálló stílusát.

Gropius professzor egy Kossuth Lajos-téri penzióban fogadta a Reggeli Újság munkatársát. Az építészettörténet forradalmáinak küzdelmeiről és diadalairól a következőket mondotta:

— Ma már megcsinálhatjuk az új építészeti mérleget. Ha visszapillantok az új építőművészet kialakulására, hosszú külföldi utazásaim után azt az eredményt kell leszűrni, hogy a huszadik század megteremtette a maga stílusát. Az új vonal harcai minden országban diadalmasok voltak, de érdekes, hogy

minden országban különbözők az új vonal politikai megítélése.

Ha forradalmának vesszük az új stílust, akkor azt lehet mondani, hogy Itália forradalmi, Oroszország pedig reakciós stílusban építkezett. Kétségtelen, hogy az új stílus Németország adta a világnak.

— Igaz-e — kérdezzük —, hogy

Németországban mint államellenes büncselekményt törvény bünteti a modern Bauhaus-ok építését?

— Ez nem igaz, — mondja mosolyogva Walther Gropius. — Természetes, hogy

egy új világnézet kialakulásakor a művészetben is eltolódások születnek.

— Ma, amikor

perceről-perere közeledünk ahhoz az időhöz, amikor építeni csak vasból, betonból és üvegből fogunk,

meddő próbálkozás ellenszegülni az anyagszerűség kívánta stílus győzelmének. Fény, levegő, tisztaság és alkalmazkodás a technikai csodákhoz, amelyek ma már minden otthonba győzelmesen törnek be — ez az új stílus.

A segédhivatali tisztviselők az elmaradt előléptetéseket sérelmezik

— A Reggeli Újság tudósítójától —

A Segédhivatali Tisztviselők Országos Szövetsége vasárnap délelőtt tartotta Királyi Pál-utcai helyiségében évi rendes közgyűlést, amelyen elhatározták, hogy emlékiratban fordulnak a kormányhoz. A memorandumban kérni fogják, hogy

a tervezett létszámapasztást az adminisztráció leegyszerűsítése után kezdje meg a kormány,

de akkor is csak a kihalási rendszer alapján. Állást foglalt a közgyűlés a kezelők és díjnokok elmaradt előléptetése, a diplomás segédhivatali tisztviselőknek a fogalmazói szakra való átnévesítése és a segédhivatali kar iskolai minősítésének megváltoztatása érdekében. Kimondták,

terjedelmes emlékiratot nyújtanak át küldöttség útján a pénzügyminiszternek, vagy az általa kijelölt helyettesének.

Február 6-án, kedden este fél 10 órakor

Adorján—Csírszka

billiárdversenye a

Philadelphia kávéház

versenytermében

Bokák alkonya és szép fejek konjunkciójája az Operabálon

Lezajlott a nagy parádé! A szorgalmas di-vattudósítók beszámoltak minden csipkéről, minden cipőcsatáról, ami az Operabálon csak látható volt. Hogy ugy mondjuk: nem maradt toalet megiratlanul és igazán minden operabáli hölgy meg lehetett elégedve a sajtóval... Erről a témáról tehát már nincs mit mondani. De maradt még sok intimitás, hét lakat alatt őrzött divattitok, ami eddig nem szivároghatott ki, részben a divatkreatörök diszkrétciója, részben a bál résztvevőit elöntő láz miatt. — Pedig erről is érdemes beszélni!...

Például, hogy a szép nem rubensi természetű (70—80 kg) képviselői micsoda lelkesedéssel öltözték magukra a divatnak és bokáiknak is megfelelő mindent eltakaró szipess estélyi ruhát!... Az éhes férfiszemek (vannak még?) nemrég még első stációja: a boka, egyenesen láthatatlanná vált. Csak mint apáink idején, a szip meglibbenésekor villant ki egy-egy pillanatra. (Rossznyelvek állítása szerint, a bokák villantatásából és a szip kecses viseléséről, egy hajdan nagynevű operettprimadonnának adott tanfolyamot a fiatalabb évszázatok részére... Tegyük hozzá: nagy sikerrel, mert dármaánk az empire időkhöz méltó gráciával viselték a pazar ruhanagyvíványokat.)

Az örök női ösztön csakhamar felfedezte a szip-szabály alját, hogy tudniillik az uszály, lépcsőn felfelé haladva a legdekoratívabb. Volt is tologás a lépcsőkön és csodálatosképpen mindenki felfelé ment. (Hol mentek ezek a hölgyek lefelé?) De sajnos, nincsen róza tövis nélkül és a jóbarátok által felbékelt „uszályelépő-osztagok” eredményes munkája nyomán itt is, ott is felharsant az idei bálakon kreált ugynevezett „uszályleszkadási sikoly”. De még ott helyben akcióbá léptek az uszályfelvarró-osztagok és így nem történt nagyobb baj!...

A kíváncsi férfiszemek, amelyek a már tavalyról ismert meztelen hátakon és vállakon, mint megszokott látványon keresztülsiklottak, — legelőször szempontjából a női fejeken állapodtak meg. Amint elvesztették a lábát, azt megtalálták a fején. A délelőtti még bubifrizura Babszyk és Pogyok, este Isteben boldogult Erzsébet királynőnk hajkoronájának mása alatt billentették köszönésre szép fejcskéiket. A nagyságos, méltóságos és kegyelmes asszonyok viszont nem elégedtek meg a fodrászművészet csodáival. Ok még az ékszerészek kreációival is szülősbították a frizura díszítését. A raffiniáltan egyszerű strasszortól kezdve, valódi — a családi kincstárból (?) előszedett diadémokig a legkülönbözőbb díszek pakították a férfui szemeket. Igaz, hogy másnapra pontosan meg tudhatták a fejdiszkek egész nációnálját, eredetét, értékét, illetve értéktelenségét valamelyik „jó barátától”.

A résumé azonban egyhangú: hölgyek szípek voltak és ragyogtak a láthatatlan bokától kezdve a látható fejdiszig.

Es mi más célja is lehetett az egész operabálnak?

Lukács Klári.

— A Magyar Aktív Anallitikus Orvosok február—március hónapban orvosok, jogászok, pedagógusok stb. részére szeminárium-sorozat tartanak, amelynek keretében ifj. dr. Balázs Dezső, dr. Décsi Imre, dr. Gartner Pál, dr. Hajnal Richárd, dr. Szalay Károly, dr. Sztetár Ernő adnak elő. A szemináriumok mindig este 8.30 órakor kezdődnek. Jelentkezés és az egyes előadások helye az előadónknál.

DÁN TESTVÉREK

!BUNDÁI!

IV. VÁCI-UTCA 6

A BUDAPESTI ASZTALOSIPARTESTÜLET VÉDNÖKSÉGE ALATT ÁLLÓ

BUTORCSARNOK SZÖVETKEZET

MINT AZ L. O. K. S. Z. TAGJA

KÉSZIT LAKÁSBERENDEZÉSEKET IPARMŰVÉSZEK TERVEI ALAPJÁN MINDEN IGÉNYNEK MEGFELELŐ KIVITELBEN KEDVEZŐ FIZETÉSI FELTÉTELEK

KIÁLLÍTÁSI TERMÉK:

V., GR. TISZA ISTVÁN-U. 18

VIII., JÓZSEF-KÖRÜT 28

HOFFMANN FERENC
BUDAPEST, N. GERLÓCZY-U. 5

ALAPÍTOTT 1880

KÉPEK-KERETEK
IV. KÁROLY-KÖRÜT 28

Offenbach Hoffmannja mesél Hoffmann képeiről beszélek

Közéleti tisztaság

Irta: SÓS ENDRE

Két hét óta minden kavargó Franciaországban. Egyik tüntetés a másikat követi; az ucca a Panama-botrány, vagy a Dreyfus-ügy óta nem mozdult meg ilyen méretekben; betört kirakatok és kávéházasztalokból készített barrikádok jelzik a népdüh útját. Az Action Française című royalista hecc-orgánus által felbujtott „király-rikancok” és az Humanité kommunista szolamaitól feltüzelt külvárosi proletárok együtt harsogják: „Szajnába a képviselőkkel!” és együtt akarják megbuktatni a III. köztársaságot.

Korai lenne meghuzni ennek a III. köztársaságnak a lélekharangját. A francia demokrácia — tudjuk — átélte már elég válságos órákat és mégsem tűnt el a föld színéről. Sőt, minden krízis után megerősödött... Nincs szó arról, hogy Franciaországban fasizmus legyen. Nincs szó arról, hogy Franciaország is alkalmazkodjék fél-Európa diktatura-divatjához. De arról igenis egyre többet és többet beszélnek, hogy — a francia demokráciát ki kell szabaddítani a bankokraták és az iparmágnások karmaiból, mert különben beláthatatlan bajok támadhatnak.

Hanau asszony skandalumai már alapos izelítőt adtak a közvéleménynek a pénz politikai hatóerejéből. De a Hanau-botrány azért még nem nyitotta ki teljesen a kispolgárság szemét. Ehez a Stavisky-manipulációkra volt szükség. Nagyobb leckére... A Stavisky-manipulációk rádöbbenetek mindenkit arra, hogy — csak alapos, kiméletlen és gyors tisztogatás segíthet, amely nem kiméli volt miniszterek, előkelő rokonok, főállamügyészek, rendőrfőnökök és képviselők személyét sem. Mert — akármilyen rémes — nem titok többé, hogy miniszterek, magas államhivatalnokok és mellüket verő, puritánság maszkjában járó törvényhozók sem vetették meg Hanau asszony, vagy Stavisky ur, valamint a többi kis-Hanauok, vagy törpe-Staviskyk rentabilis, „kellemes” társaságát. Ezek a köztisztviselőket betöltő urak úgy értelmezték a szabadság eszméit, hogy azok magukban foglalják a szabad — bármilyen módon való — pénzszerzés gondolatát is.

Egy-két napon belül kiderül: megvan-e az erő Daladierban a nagy tisztogatáshoz? És elvégezhető-e ez a művelet a parlament feloszlatása nélkül? Mert annyi bizonyos, hogy ezt a munkát valakinek el kell végezni. Ha nem Daladiernak, akkor annak, aki utána következik.

A francia botránysorozat egyébként nem tekinthető csak egy idegen állam belügyének. Ebből az esetből megtanulhatják minden ország vezetői, hogy — nincs nagyobb veszély a közéletben, mintha a politika és a gazdasági élet tulságosan szoros kapcsolatba kerülnek egymással.

A trösztök és a kartellek rabságában tartott, „lekötelezett” miniszterek, a bankok pénzén hizó, „megvásárolt” képviselők szemrebbenés nélkül dobják oda a nemzet érdekeit a saját pecsenyéjükért.

Franciaországban 104 képviselő és 97 szenátor összesen 900 igazgatósági tagság jövedelmét élvezte. És napról-napra nőtt az „érdekeltek” honatyák száma. Akik kezdetben idegenkedtek, azok is beadták később a derekukat. Miért épen ők nem? Mikor a többiek igen! A korrupció ragályos, mint a pestis.

Daladier új összeférhetlenségi törvényt akar alkotni. Ezt az új összeférhetlenségi törvényt meg kellene csinálni más országokban is. Ahol még nem voltak Hanau asszonyok és Stavisky urak. Ahol egyelőre csak kisebb ügyek derültek ki, de szintén nem tartoznak a lehetetlenségek közé a Hanau-botrányságok és a Stavisky-estek...

Titokzatos körülmények között eltűnt egy rendőrtörzsőrmester

Büntény vagy öngyilkosság? — A rendőrség megindította a nyomozást

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Vasárnap este a rendőrfőparancsnokság ügyeletes tisztje bejelentette a főkapitányság eltűnési osztályán, hogy Csiszár Mihály rendőrtörzsőrmester, aki Pesterzsébeten, az 51-es őrszobán teljesített szolgálatot, szombaton délután nyomtalanul eltűnt.

Csiszár Mihály eltűnése emlékeztet Fogarasi rendőrtörzsőrmester néhány hónappal ezelőtti történet rejtélyes és még máig is felderítetlen eltűnési esetére.

Fogarasi eltűnése hónapokon át foglalkoztatta a hatóságokat és a közvéleményt, de az eltűnt rendőrnek nem tudtak nyomra akadni és nem tudják, hogy

öngyilkosság vagy büntény áldozata lett-e?

Csiszár Mihály, az eltűnt pesterzsébeti rendőrtörzsőrmester szombaton délből távozott el az 51. őrszobáról szolgálata kitöltése után.

Az őrszoba parancsnoka megbízta azzal, hogy lakásáról egy óra múlva vigyen vissza az őrszobára egy fontos hivatalos iratot.

Csiszár Mihály el is ment Wesselényi-utca 130. sz. alatt levő lakására, ahová azonban nem érkezett meg.

Felesége és hat gyermeke hiába várta.

Az őrszoba parancsnoka is rendőrt küldött ki Csiszár Mihályért, hogy hívja be az őrszobára. Ekkor derült ki, hogy Csiszár Mihály a délután folyamán eltűnt.

Felesége elmondotta, hogy férje, megbeszélésük értelmében, délből amugysem ment volna haza lakására, mert délután 4 órakor a Tisza-utca sarkán kellett volna találkozniok, hogy két kisebb gyermekük részére ruhát vásároljanak.

Csiszárné két gyermekével együtt férjét a megbeszélés helyen.

Csiszár Mihály azonban nem ment a randevúra és így az asszony hazament lakására. A pesterzsébeti rendőrök szombaton délután és vasárnap egész nap eredménytelenül keresték az eltűnt főörzsőrmestert, akinek eltűnését vasárnap este bejelentették a főkapitányságon is.

Egyelőre még semmiféle adat nem került fel a rendőrtörzsőrmester sorsára vonatkozólag.

Valószínűtlennek tartják, hogy Csiszár öngyilkosságot követett volna el,

miután harmonikus családi életet élt, szolgálatát is lelkiismeretesen látta el, feljebbvalóival kellemessége nem volt. Szombaton délből sem vettek észre rajta semmi gyanúsat rendőrtársai, amikor eltávozott az őrszobáról.

Nincs kizárva, hogy Csiszár Mihály bosszu áldozata lett,

amennyiben haragosai tették el láb alól. A rendőrség az eltűnt rendőr személyleírását még a délután folyamán a legrészletesebben közölte az ország valamennyi rendőri rádióállomással és így

most már az ország minden rendőrkapitánysága birtokában van a nyomozás megindításához szükséges személyi adatoknak.

A rendőrség már Fogarassy rendőrfőtörzs-

őrmester eltűnése alkalmával is a legszélesebbkörű nyomozást rendelte el, most azonban, ha lehet, még szélesebbkörű apparátussal fognak hozzá, az eltűnés rejtélyének megoldásához. Érdekes, hogy

Mindkét rendőr egyenruhát viselt eltűnésekor

és ez csak megerősíti a rendőrségnek azt a feltevését, hogy

közlegi bosszúból elkövetett gyilkosság áldozatai lettek,

tehát tulajdonképpen hivatali kötelességteljesítésük áldozatainak lehet őket tekinteni.

Horogkeresztesek megzavarták Debrecenben Györki Imre vasárnapi beszámolóját

Debrecen, február 4.

A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése.

Bethlen István gróf multheti beszámoló beszéde után vasárnap délután Györki Imre debreceni képviselő beszámoló beszédét hirdették Debrecen utcáin öles plakátokon.

A debreceni szervezett munkásság nagyszámban vonult ki a gyűlésre,

Györki Imre Malasits Géza, Kéthly Anna és Propper Sándor képviselők társaságában jelent meg a beszámoló, amely elé bizonyos izgalommal néztek a debreceniek, mert elterjedt a híre, hogy a debreceni horogkeresztesek meg fogják zavarni Györki Imre beszámolóját.

Félháromkor kezdődött a gyűlés. Györki Imre beszámoló beszédében a magyarországi állaportokról és

a súlyos gazdasági válságért a Bethlen-kormányt tette felelőssé.

Györki beszámolója közben egyre több közbeszólás hangzott el.

— Eljen a nemzeti szocializmus! Eljen a horogkeresztes mozgalom! — kiáltozták egyszerre a terem különböző oldaláról.

A szocialistákat nem érte váratlanul a horogkeresztes tüntetés, mert minden padsorban ült a debreceni testvér egyesületnek egy-egy hokszhajnok.

Ezek hamarosan kituszkolták a teremből a debreceni náciakat, akik az utcán tovább tüntettek. A kivezetettek között volt

Varjassynak, a debreceni ipartestület elnökének a fia is.

Botrány a Városi Színház vasárnap esti előadásán

Hlavács János, foglalkozására nézve aranyműves és dívatárukereskedő, mellékfoglalkozása szerint zeneszerző, librettóíró, versíró és muzsikus. nagy operettet ír, „Angyalok a kaszárnyában”, amelynek zenéjét is ő szerzte.

Az előadásra kibérelte a Városi Színházat.

Hlavács vasárnap délből félkettőkor még megjelent a Városi Színházban, ahol

a főváros megbízottjával tárgyalt

a hátralékos színházi kifizetéséről. A városi megbízott megnyugtatta a színészeket, hogy estére talán mégis megkapják gázsijukat. A megnyugvás eredményezte, hogy a szinlap szerint

pontosan megkezdtek az „Angyalok a kaszárnyában” előadását.

Az első felvonás végére ígérték a színészeknek a fizetést. Az első felvonás lezajlott, de

a gázsit nem kézbesítették ki.

A közönség az első percekben nem vett észre semmit, kissé hosszúra nyúlt csak a szünet, de

a színpalak mögött példátlan botrányság és leírhatatlanul zajos jelenetek játszódtak le.

A főváros megbízottja közbelépett és az ő tapintatos fáradozásának eredménye, hogy a második felvonást is eljátszották. A második felvonás után azonban újból megismétlődtek a zajos jelenetek, melyekre főleg az adott okot, hogy

a vállalkozót és a szerzőt déli óta nem látták a színházban.

Olyan hírek terjedtek el a színészek körében, hogy Hlavács János eltűnt.

Több mint

husz perccel át tartott a szünet,

mialatt a közönség egyre zajosabb jelenetek között követelte az előadás folytatását. A főváros megbízottja kényszerhelyzetben kijelentette, hogy

garantálja a színészek ma esti gázsiját,

mire az előadást folytatták.

Fejes Teri beteg

Fejes Teri vasárnap reggelre váratlanul berekedt, könnyű gégehurttal az egyik szanatóriumba vonult. Szerepét a Vigaszínház «Aranyifju» előadásán Ladomerszky Margit vette át, akinek a beugrással nagy sikere volt.

Ázt higgye, amit lát!

A fénytjelző mértéke a lumen.
Ha gazdaságos fényerős világítást akar, csak lumenjelzésű izzólámpát fogadjon el.

TUNGSRAM



PALMA
OKMA
tartószálp

nem ázik át,

tartóssága csodával haláros

Az én talpam Okmataip
Kevés pénzért soká tart

Bál után korhely-
levelek

ICE BARBAN

Véjel-uten.

Nyitva: Night und Day

E. Lengyel — P. Winners

két zongorán egymás felett

Hat betörést ismert be két elfogott fiatalember

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Szombaton este a zálogházakat ellenőrző detektívcsapat tagjai elfogták Kovács Károly 28 éves elektrotechnikusát és Tóth Miklós 24 esztendőes cipészegéjét. A két ember egyik zálogházban különféle holmikak akart elzalogosítani, de a detektívek igazoltatták őket és kiderült, hogy a náluk levő értékek betörés, illetve lopás útján kerültek a birtokukba. A főkapitányságon az első vallomás alkalmával

hat betörést ismertek be,

amelyeket az utóbbi hetek alatt követtek el.

A bünyűgyi nyilvántartóban kikutatták az elfogott tolvajok előéletét és megállapították, hogy

Kovács Károly azonos azzal a fiatalemberrel, aki 1925-ban a mostani Szent Imre herceg-úton egy taxifőrt megátmodott és kirabolt.

Kovács rablótámadása abban az időben nagy feltűnést keltett. A fiatalember ugyanis a városban fogadta fel a taxit, körülbelül egy óráig különféle helyekre vitette magát, majd azután a Szent Imre herceg-útra hajtott. Itt

hátulról fejbevégték a sofírt, azután megszurta és a nála levő pénzt elrabolta.

A veszedelmes rablótámadót a detektívek azonban csakhamar elfogták. A bíróság ezért négyévi fegyházra ítélte. A két betörőt letartóztatták.

Használt BÚTOR RÉSZLET Lázár 4
-RE UICSA 4

Házról-házra járva szedik be Amerikában az óriási adóhátralékokat

London, február 4.

— A Reggeli Újság tudósítójától. —

Morgenthau amerikai kincstári államtitkár Washingtonban 150 magasrangú adóügyi tisztviselővel tanácskozást folytatott a 200 millió dollár adóhátralék mielőbbi behajtásáról. Az értekezlet elhatározta, hogy az adóügyi hatóságok az egész országban házról-házra járva fogják az adóhátralékokat beszédni.

— Tizenkét bonyhádi testvér tragikus halála. Bonyhádról jelentik: Ambrus Ferenc 16 éves autószerelőtanonc autójavitás közben az autó alá került és eltört a gerincét. Tiznapos kínos szenvedés után meghalt. Bátyja a múlt évben ugyancsak autójavitás közben történt baleset következtében vesztette életét. Ambrus szüleinek 13 gyermekük volt, akik közül már csak egy van életben; az elhalt gyermekek legnagyobb része tragikus körülmények között hunyt el. A szerencsétlen család iránt általános a részvétel.

— Németh Péter a különváltan élő szülők gyermekeiről. A különváltan élő szülők gyermekeinek sorsáról szóló ankétját kedden este 7 órakor (a Közgazdasági Egyetemen) fejezi be a Magyar Szülők Szövetsége. Felszólalnak: Németh Péter tanácselnök, Gyulai Ernő bíró, Jandik József hittanár, Tábori Kornél író, Pásztor József tanár, Máday István és Batiz Dénes orvosok, Fodor Károly, Tereza Tivadar és Gál Dezső ügyvédek, Gerő Józsefné, Zaymus Illés főtanácsos és többen.

— Végéhez közeledik a vendéglősök disznótörvénye. A Budapesti Vendéglősök Ipartestületének rendezésében megtartott disznótörvényes vacsorák rövidesen befejeződnek és most már a bírálóbizottságra vár a kemény munka, hogy alapos mérlegelés után megállapítsa, kinek a konyhájában sülték a legjobb hurkák, kolbászok, pecsenyék? Február 7-én az Erzsébet királyné-szálló somlói disznótörvényes vacsorájával utolsóelőtti állomásához érkezik a verseny. A következő héten dönt a zsüri. Bárkit érjen a győztes kitüntetés, elismerés illeti meg a versenyzők mindannyiát és magát a versenydisznótörvényes újszerű ügyes ötletét, amellyel a népszerű vendéglősipar módot adott a szakma fejlesztésére.

Standard Radio
Szaz igazi!
RÖVID KÖZÉP HOSSZU HULLÁMHOSSZON
A LEGOLCSÓBB NAGYTELJESÍTMÉNYŰ RÉSZLET
Standard Radio

Hacsek és Sajó

szja: Kaduaidánlő

Hacsek (ül a kávéházban).

Sajó (jön): Alászolgája, Hacsek ur!

Hacsek: Jónapot, Sajó-kám! Mi történt, hogy olyan rég nem láttam?

Sajó: Beteg voltam. A gyomrommal feküdtem.

Hacsek: Mért? Szokott a gyomra nélkül is feküdni?

Sajó: Ugy értem, hogy el volt rontva a gyomrom. De már meggyógyultam, hála a forrásnak!

Hacsek: Hogy-hogy hála a forrásnak?

Sajó: Az Erzsébet-híd mellett van egy forrás és ott teljesen megtisztultam.

Hacsek: Alá állt a forrásnak?

Sajó: Mért álltam volna alá?

Hacsek: Hát most mondta, hogy megtisztult?

Sajó: De nem kivülről!

Hacsek: Azt látom!

Sajó: Belülről!

Hacsek: Hogy lehet belülről tisztálkodni?

Sajó: Ittam egy pohár vizet!

Hacsek: És utána biztos lenyelt egy szappant.

Csak azt nem értem, hogy nyelte le a türeklőzést.

Sajó: Értsen meg! Én most voltam ott, megittam egy pohár vizet és teljesen ujjaszülettem.

Hacsek: Ki tolta ide?

Sajó: Mi az, hogy ki tolt ide?

Hacsek: No hallja? Egy ujszülöttet!

Sajó: Nézzé, hagyjon nekem békét. Még alig jöttem, már hülyéskedik? Hát meséljen, mi újság?

Hacsek: Voltam az Operabálon, a feleségemmel.

Sajó: Maga? Nem igaz!

Hacsek: Becsületszavamra.

Sajó: Kitél kapott jegyet?

Hacsek: Egy operabarátnőtől.

Sajó: Talán operabarátnőtől?

Hacsek: Operabarátnőtől. A sógoromnak van egy barátnője a balettből és az szerzett.

Sajó: Honnan volt magának pénze a jegyre?

Hacsek: Összespóroltuk. Részint nem ettünk két hélig, részint eladtuk a két ágyat, úgy hogy a bálból egyenesen a menházba mentünk aludni.

Sajó: Maga milyen ruhában volt?

Hacsek: Tudja, a meghívón az állt, hogy megjelenés szigorúan frakkban.

Sajó: Magának van frakkja?

Hacsek: Az nincs, de szigorú voltam.

Sajó: Honnan volt magának pénze a jegyre?

Hacsek: Összespóroltuk. Részint nem ettünk két hélig, részint eladtuk a két ágyat, úgy hogy a bálból egyenesen a menházba mentünk aludni.

Sajó: Maga milyen ruhában volt?

Hacsek: Tudja, a meghívón az állt, hogy megjelenés szigorúan frakkban.

Sajó: Magának van frakkja?

Hacsek: Az nincs, de szigorú voltam.

Fiatallányokból és fiukból álló kommunista társaságot leplezett le a rendőrség

— A Reggeli Újság tudósítójától. —

A főkapitányság politikai osztálya Hetényi Imre dr. főkapitány-helyettes vezetésével szombat vasárnapra virradó éjszaka egy többnyire

fiatalokból álló kommunista társaságot fogott el.

A kommunista szövetség vezetője Weisz Imre 27 esztendőes mérnök volt, aki Brünnben végzte tanulmányait és nemrég jött haza Magyarországra. Weisz Imre volt a kommunista szervezetek ügyvezető sajtópropagandájának főnöke, amely abból állt, hogy

«Ifju Proletár» és «Kommunista» címen kommunista lapot adtak ki,

Sárga lilium
Sárga lilium
Sárga lilium
Sárga lilium
Sárga lilium
Sárga lilium
Sárga lilium
Fővárosi Operettszínház

Sajó: És hogy volt öltözve a felesége?

Hacsek: Ó nagyon elegáns volt. A ruhája nem volt ugyan valami különös, de a vállára tűztem a két jegyet.

Sajó: A vállára a két jegyet? Minek??

Hacsek: Egész héten sirt, hogy szeretne egy

báli belépőt a vállára. Hát én mindjárt két báli belépőt adtam neki.

Sajó (dühöng): Vigyázz Hacsek, mert egyszer széttöröm a fejed. Mit marhászkodik folyton?... Azt mesélje el, hogy mulatott a felesége?

Hacsek: Kitélőn! Alig, hogy megkezdődött a tánc, jött egy szép fiatal gróf és felkérte.

Sajó: Komolyan?

Hacsek: Hogy ne cigarettázzon a teremben.

Sajó: És mondja őszintén, maga hogy érezte magát annyi gróf és herceg társaságában?

Hacsek: Az semmi! Azt kérdezze meg, hogy ők hogy érezték magukat a Hacsek társaságában?

Sajó: Hát azért én mondom, hogy a párizsi operabálok szebbek.

Hacsek: Miért volnának azok szebbek?

Sajó: Mert a párizsi operabálok egy hozzáértő rendezői. A Mór de Waleff!

Hacsek: Mondtam én, hogy nem Waleff?

Sajó: Nem mondta!

Hacsek: Hát akkor mért mondja, hogy de Waleff? Én elhiszem, hogy ő Waleff!

Sajó: Ki mondta, hogy maga nem hiszi?

Hacsek: Hát akkor ne mondja, hogy de Waleff!

Sajó (dühöng): Hacsek én összetöröm, ha nem hagy kibeszélni. A franciáknál a „de” szó egy rangot jelent.

Hacsek: A „de” az egy rang?

Sajó: Hát persze.

Hacsek: Akkor az én fiamnak egy francia rangja van.

Sajó: Mért, hogy hívják?

Hacsek: Hacsek De-zsól... És a bácsikámnak is van egy francia rangja, de annak hátul!

Sajó: Hátul?

Hacsek: Ó Hacsek E-del...

*

(Minden jog a Reggeli Újságé.)

Magyar Színház Bál a Savoyban 10 utolsó előadása!

Szombaton „Bál a Savoyban”
bálja a Fészek Klubban.

A budai kereskedők Sipőcz polgármesternél tillakoznak a kenyér drágítása ellen

— A Reggeli Újság tudósítójától. —

A Budai Független Demokrata Párt vasárnap délután értekezletet tartott, amelyen különböző budai kereskedő- és iparösszervezetek delegátusai is megjelentek. Az értekezleten Nagy Lajos fővárosi bizottsági tag elnökölt, aki a következő határozati javaslatot terjesztette elő:

— Buda polgársága, a város és falu érdekeit egybefűző nemzeti szolidaritás nevében tiltakozik a kormányhoz közelálló bankok és politikusok részéről ismételttel felvetett gabonamonopolium ellen, amelyet ujjában őrlési monopolum formájában akarnak megvalósítani. Ez a monopolum

a kenyér megdrágításával egy öttagú család kladásait évi háromszáz pengővel fogja növelni.

Sebők Zsigmond gabonakereskedő, Gesztes Ferenc igazgató, Jovanovits Szvetozár ny. ezredes, dr. Jordán Lajosné, Misák László ötvösmeister, Flésser Károly hentesmester, dr. Szalay Károly főorvos hozzászólásai után, Sós Endre indítványára elhatározták, hogy

küldöttséggel keresik fel Sipőcz polgármestert, aki annakidején a burgonya-monopolium terve ellen is élesen felemelte szavát

és öt kéri fel, hogy tiltakozzon a kormánytól a városi lakosság életének megdrágítását célzó törekvések ellen.

DARMOL
enyhe, biztos, ártalmatlan

Eljött az utolsó nap!

Most már nem lehet tétovázni... Eljött az utolsó nap. Hétfőn — délelőtt, délután és este. Azután nincs tovább! A DEL-KA példátlan sikerű leltári vására a hétfői nappal véget ér. A közönség ugyszólván az első pillanathban felismerte a rendkívül kedvező lehetőségeket, amelyeket ez a vásár biztosított számára és valóságos rohamot intézett a DEL-KA központja és fiókjai ellen. A tömegtelenül sok olesó és mégis elsőrangú minőségű cipő már több mint egy hete elfogyott, de a DEL-KA vezetősége (nehogy a közönség csalódásnak legyen kitéve), példátlan áldozatkészséggel, ujjab néhány ezer pár cipőt és harisnyát állított a válogató asztalokra.

Bár ma még minden formából és fajtaból bőséges választék van, viszont elfogyott az idő! Egyetlen egy nap van hátra, az utolsó — hétfő. Ilyen elképzelhetetlenül alacsony, leltári árusításra belátható időn belül nem lesz újra mód, tehát az utolsó pillanatokat kell felhasználnia annak, aki ezekből a hihetetlenül olesó és mégis tökéletes minőségű cipőkből és harisnyákból venni akar. Csak

1X1 évben

van a DEL-KA-nál leltári vásár és ennek a leltári vásárnak is elkövetkezett az utolsó napja. Menjen el a DEL-KA-hoz és meg lesz leppe atól az óriás választéktól, amelyet a DEL-KA nyújt a közönségnek. A helyszüke a tilka a DEL-KA-vásár hihetetlen olesóságának, de már ittót az óra, habozni nincs idő!

— Ismeretlen tettések összeszurkáltak egy járólót Kispeszen. Ma éjjel Kispeszen az Üllői-úton összeszurkálva találtak a járólók Schopper Lajos gépmunkást, akit ismeretlen tettések megtámadtak. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

CSILLART METEOR
csillárgyárba
vásároljon
4 lángu modern ebeálócsillár p 17.-
Olesőbb csillárok is nagy választékban!
SAJÁT ÜZLETRINK:
Fődmányozky-ú. 27 | Közel-körút 44.
Váro-útcá 2, | Várház-körút 11.
Részletre is! DEBRECEN NISKOLC
PÉCS
Kérje most megjelent árjegyzékünket!

Meghalt Rolly bohóc, a törpe Zoli partnere

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Szombaton éjjel tragikus hirtelenséggel meghalt Rolly, a törpebohóc, Budapest közönségének régi kedves szórakoztatója. A 35 éves, örökké vidám Rolly, akiért rajongott a cirkuszlátogató közönség és a budapesti gyerekek tömege, régóta küzdött súlyos asztmájával. Néhány nappal ezelőtt megázott, ágyba feküdt és fel sem kelt többé, szívbénulás ölte meg.

A Reggeli Ujság munkatársa beszélt Zolival, az európaszerle ismert bohóccal, akinek Rolly évek hosszú során át partnere volt.

— Eppen most jövök a családtól — mondotta Zoli meghalt hangon —, alig tudok magamhoz térni, annyira levett a csapás.

Rolly nemesak partnerem, de barátom is volt, akivel körülbelül 12 évvel ezelőtt dolgoztam először a Belctow-cirkuszban.

— Az első év után szíjjelváltunk és külön dol-

goztunk, de öt év óta állandóan együtt voltunk. Londonban is együtt léptünk fel, most 8-án keltünk volna Egyiptomba utazni.

— Voltaképpen csak most kezdett élni, amikor mellettem ő is végleg befutott. Imádta az életet és a nőket.

Én tanítottam az első „botlásokra“.

Boldog volt, hogy a szürke, rosszul fizetett tisztviselői pályát felesérte a nehéz, de sokszor mulatságos és mindenestre jobban fizetett artistaélettel. Szeretett utazni, oda volt a boldogságtól, hogy most Egyiptomba mehet, ahová régen vágyott. Szegény Rolly, Egyiptom helyett a rákoskeresztúri temetőbe megy, ahol holnap délelben félhízenkeltőkör temetjük.

A polgári életben Weisz Józsefnek hívták Rollyt, aki műszaki tisztviselő volt. Az egészségügyi statisztika szerint részvevő kíséri utolsó útjára.



Vissza a boldog múltba. Ausztria egyes vidékein újra feléledt a postakocsi. A magas hó miatt szántalpakat szereltek a kerekek helyére.

Kétszer megsemmisített versenytárgyalás a posztókartel drága árajánlata miatt

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A honvédelmi minisztérium, a belügyminisztérium, a MÁV és a posta hónapokkal ezelőtt versenytárgyalást írtak ki körülbelül hárommillió pengő értékű postzó szállítására, amelyből a legnagyobb kvantumra, körülbelül nyolcvan ezer méterre a MÁV-nak van szüksége. A tekintélyes üzletet jelentő postzó szállítására a posztókartel együttes ajánlatot nyújtott be, de olyan áron, hogy a honvédelmi minisztérium az első versenytárgyalást megsemmisítette és új pályázatot írt ki.

A minisztérium nyilván abban a hitben volt, hogy az államérdekre való tekintettel a kartel mérsékelni fogja ajánlatát a megismételt versenytárgyaláson, annál is inkább, mert időközben tudomást szerzett arról, hogy

egy olasz posztógyár, amely a hazai piacra eddig is élénk összehúzóerőt tartott fenn, a kartelnél olcsóbb áron tett ajánlatot

a postzó szállítására. A második versenytárgyaláson az a meglepetés érte a minisztériumot, hogy a kartel az árakat nemcsak hogy nem mérsékelte, hanem még emelte, úgyhogy ezt a versenytárgyalást is meg kellett semmisíteni mert úgy a MÁV, mint a minisztériumok ragaszkodtak az árak csökkentéséhez. A harmad-

szori versenytárgyaláson azután

a posztókartel végre beadta a derekát és elfogadta a minisztérium által megállapított árakat

de azzal a kikötéssel, hogy a vételár felét előre kell kifizetni, a fennmaradó hátralékos összegre pedig — egészen új és meglepő módon — a kartel bankgaranciát kért az államtól. A külföldi gyár erre még ezeknél a redukált áraknál is olcsóbb ajánlatot tett és nem követelt semmit. Illetékes körök, noha a külföldi gyár kompenzációs alapon akarta lebonyolítani ezt az üzletet, mégis a hazai ipar pártolása érdekében a kartel ajánlatát terjesztették fel, a kereskedelemügyi miniszterhez jóváhagyás végett, de a kereskedelemügyi minisztérium a kartel ajánlatát az említett két kikötés miatt a leghatározottabban visszautasította.

— A Budapesti Hangversenyzenekar vasárnapi matinéjának szólistája, Farnadi Edit, a fiatal kiváló tehetségű zongorista Saint Saens G-dur versenyt adta elő. Mint minden eddigi fellépése alkalmával, úgy ezuttal is elragadtatót rendkívüli muzikalitásával, cantilénáinak szépségével és fölényes, briliáns technikájával. A fiatal művész női óriási sikert aratott. (v. a.)

Itt a búzamonopólium!

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Hetek óta szigorúan bizalmas jellegű tanácskozás folyik az Országos Magyar Gazdasági Egyesület, a Mezőgazdasági Kamara, a Futura és a gabonakereskedők, valamint néhány beavatott országgyűlési képviselő részvételével, amelynek keltős célja van, egyrészt, hogy miután ebben az évben a jelek szerint megszűnik a bolettrendszer, bizonyos mértékig

biztosítsák a buza és rozs minimális árát,

másképp, hogy olyan országos szervezet állítsanak fel, amely monopolisztikusan oldja meg a magyar gabonamennyiség felvásárlását, elraktározását, felőrölését és külföldi értékesítését.

A tervezet részletét egyelőre nyíltbeszétes lakat alatt őrzik, a hét n. azonban hírvadás-ságra jeg kerüli, mert az Országos Magyar Gazdasági Egyesület igazgatvá asztmánya, amely szerdán ülészik, többek között

ezt a kérdést is napirendjére tűzte.

Teljesen megbízható helyről nyert információink szerint az a régóta tervebe vett elgondolása valósul meg a gazdatársadalomnak, hogy olyan szervezet állítsanak fel a kormány intencióinak megfelelően, amely a gabonakereszt véglegesen rendezi.

Ennek a szerveznek az lesz a hivatása, hogy egységes irányítás szerint felvásárolja a gazdaktól a buza- és rozsmennyiséget, sőt még a termés betakarítása előtt előlegeket is folyósít.

A felvásárlás után a gabonának egy részét belső fogyasztás céljaira örlik fel a malmok, amelyek szintén bizonyos örísi monopóliumot kapnak, a felesleges mennyiséget pedig a legmegfelelőbb időben értékesítik a külföldön.

A gazdák bizonyos áremelkedést várnak a buza- és rozstermelés terén. A városi rétegek azonban a hivatam tiltakozni fognak a kenyér újabb drágítását előidéző rendszabályok ellen.

Sulyos autószerencsétlenség érte dr. Janits Dezsőt, a Pajor szanatórium főorvosát

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Szombaton délelben a Tömös-utcában haladt egy autón dr. Pajor Ferenc, a Pajor-szanatórium egyik főorvosának az autója, amelyben

Pajoron kívül Eötvös Ervin egyetemi magántanár, dr. Palay József tanársegéd felesége és dr. Janits Dezső foglalt helyet.

A társaság a Korányi-klinikán tartott előadásra volt részt és onnan igyekezett vissza a város felé. A Thék Endre-utca kereszteződésénél — amint a szemtanúk állítják — egy teherautó rohogott keresztül. Ebben a pillanatban történt a karambol:

a nehéz teherautó nekirohant dr. Pajor Ferenc főorvos kocsijának, amely teljesen összelört. A szeretküllő üvegszilánkok csúspán dr. Janits Dezső, a Pajor-szanatórium főorvosát sebesítették meg, aki az arcán, legfőként pedig a szemén sérült meg.

A vérző főorvosot beszállították a Pajor-szanatóriumba, ahol Hüttl Hümér orvosprofesszor azonnal megoperálta. Értesülésünk szerint a főorvos állapota aggodalomra nem ad okot és gondos ápolással, valamint a gyors orvosi beavatkozással sikerül a szemévilágát megmenteni.

Gyanus körülmények között meghalt egy pesti uriaszony

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A főkapitányságon vasárnap délelőtt nyomozás indult meg egy gyanus haláleset ügyében. Napokkal ezelőtt Tauszig Ignác fővárosi ékszerész feleségét a Teréz-körút 41. számú lakásból kezelés céljából az egyik magánkórházba szállították. Az uriaszony lába fájt és orvosi megfigyelés szerint

injekciós kezelésre volt szüksége.

Az első injekciók után Tauszig Ignác állapota nem javult, sőt súlyos visszaesés mutatkozott. A további injekciók után Tauszigné közérzete fokozatosan leromlott és már külső elváltozások mutatkoztak.

Tauszig Ignác az elmúlt hét utolsó napján azután a kórházban meghalt.

A hirtelen haláleset után a hozzátartozók a hatóságokhoz fordultak és a halottest törvényszéki boncolását kérték, mert feltevések szerint Tauszigné halálát az injekciók okozták. A főkapitányság sérülési osztályán dr. Zimmermann Endre rendőrkapitány a haláleset ügyében elrendelte a boncolást. Orvoszakértők fogják megállapítani, hogy mi okozta Tauszig Ignác halálát.

Fagyálló — érzéketlen a hideggel szemben a

Mobiloil Arctic

akár a sarki medve.

Epúgy dacol a téli fagygal, mint a magas motorüzemhőmérséklettel. Bizosan végzi kettős feladatát: hő nyű indítást nyújt és hidegben-meleghben egyaránt tökéletesen ken, tehát jó motorfejlesztő — gépének hosszú élettartamát és gazdaságos üzemét éri el az automói ista, ha MOBILOIL ARCTIC-kal jár!

Tölts fel motorját még ma MOBILOIL ARCTIC-kal!



VACUUM OIL COMPANY R. T. BUDAPEST

A Magyar Királyi Csztálysorsjáték

5-ik osztályának húzásal

csütörtökön, 8-án kezdődnek és több mint egy hónapig, március 13-ig tartanak

A főárusítók kéri t. üzettefeleiket, hogy sorsjegyeiket sürgősen újítsák meg, illetve az esedékes betétet:

500.000 pengő, 100.000 pengő, 50.000 pengő, 25.000 pengő, 12.500 pengő, 6.250 pengő

és az előírt 30 fillér költségvetés húzási díját fizessék meg, különben a nyaromény-igény és minden más jég elvesz.

Figyelmeztetnek újból, hogy a befejező húzásoknál csak azoknak van nyaroményjogosultságuk, kik mind az 5 osztály árát teljesen kilizették.

Legnagyobb nyaromény szerecsés eseten:

500.000 pengő

Jutalom és nyaroményok:

300.000, 200.000, 100.000, 50.000, 40.000, 30.000, 20.000, 15.000 stb., stb. pengő, összesen több mint 6 millió pengő készpénz.

Az 5. osztályú sorsjegyek h vatalis véte ára:

100.000 pengő, 50.000 pengő, 25.000 pengő, 12.500 pengő

Rendelésokat akár személyesen, te eonon vagy levélben) az összes főárusítók tel. esítenek.

Öfensége az elárusítónő

Liane Haid és Willy Forst

nagyszerű filmjét leszállított helyárrakkal mutatja be a

Palace

Till Antal nyugdíjazása után Folkusházy és Márkus Jenő is távoznak a BSzKRt-től

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Till Antal, a BSzKRt kezelésében lévő autobuszüzem ügyvezető-igazgatója február elsején nyugdíjba vonult és ezzel

kezdte a BSzKRt-nál a személyi kérdések elintézését.

Till Antal, ugyancsak mint Folkusházy és Márkus Jenő, a fővárostól került a BSzKRt-hoz, illetőleg előbb az autobuszüzemhez és a főváros vezetői az ő esetében is gondoskodtak arról, hogy

a kiszolgált tanácsnoknak ne kelljen kizárólag a nyugdíjból megélni.

Till Antal távozását senkinek fájlatja, mert nagy részben az ő működéséhez járunk az a rossz autobusz-közlekedés, amelynek kirovó megnyilvánulásait láttuk legutóbb, a Rózsadomb közlekedésének csúszójánál.

Néhány hónap múlva — állítólag májusban — lejár Márkus Jenő szerződése is. Szinte bizonyos, hogy

a vezérigazgatóhelyettest nem fogják visszatarantani.

Amennyiben a BSzKRt élére komoly szakember kerül, akkor semmi szükség nincs a vezérigazgatóhelyettesi állásra. Eppen ezért majdnem befejezettnek tartják városi körökben, hogy

májusban távozik Folkusházy is,

akinek szerződése december végéig tart.

Sípőcz Jenő polgármester — a HÉV kisebb-szei részvények titkolt megvásárlása alkalmából — úgy elejtette a kistanácsban a BSzKRt vezérigazgatóját, hogy már akkor bekövetkezett volna Folkusházy menesztése, ha akadt volna

megfelelő utód. Májusig azonban

tisztázódní fog a városházi helyzet és nem lesz akadály a annak, hogy erős kezűbe kerüljön a BSzKRt irányítása is.

Könnyen meglehet, hogy Bódy László tanácsnok kerül a BSzKRt élére és ő lesz hivatva likvidálni a nem sok dicsőségre visszatért Folkusházy-korszakot.

Egyébként a HÉV problémája sincs még tisztázva. A HÉV most megválasztott igazgatóságának egyes tagjai arra törekednek, hogy a vállalat minél önállóbb legyen és minél kevésbé olvadjon be a BSzKRt-ba. Pedig a főváros annakidején éppen az együttes kezelés szempontjaira való tekintettel vásárolta meg a HÉV részvénytöbbségét.

A HÉV igazgatósága állítólag pénzügyi igazgatónak akarja szerződtetni Vértés István igazgatósági tagot,

aki — mielőtt a HÉV-hez bevásárolták — műszaki cikkeket szállított a vállalatnak.

Vértés István nap-nap után bejár a HÉV-hez,

amelynek vezetésére vonatkozólag már több elabardatumot készített, sőt megjelent a multkor a személyzet egyik budafoki összejövetelén is. Amikor a HÉV teljes beolvadásáról van szó, akkor igazán érthetetlennek tartják mindenfelől, hogy a HÉV igazgatósága új állások kreálását vegye terobe. A BSzKRt pénzügyi osztálya teljesen elegendő a HÉV pénzügyeinek legfelsőbb irányítására, attól eltekintve, hogy a HÉV pénzügyi osztályának élén is több kitűnő főtisztviselő van, aki nem politikai érdekemért került állásába.

Sulyos szerencsétlenség az Operabál büfféjében

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

A csütörtök este lezajlott Opera-bálon egy sulyoskimeneteli baleset történt,

amely meglehetősen nagy izgalmat keltett a harmadik emeleti folyosón, ahol nagyszámú bálí közönség tartózkodott.

Az Opera-bálon három nagy büffé volt felállítva. Ezek közül az egyiket, a harmadik emeleti büffét a King-cukrászüzem állította fel. A hatalmas büffésztal mellett a kiszolgáló személyzettel együtt Szabó József főszakácsot is kirendelték az üzembe, aki személyesen ügyelt fel a kiszolgálás rendjére.

12 óra tájban hatalmas tömeg lepte el a harmadik emeleti büffét. Kiszolgálás közben Szabó József főszakács hirtelen meglátortorodott és a bálí közönség legnagyobb rémületére

élettelenül végigzuhant a földön.

Az esés olyan szerencsétlenül történt, hogy a főszakács a fejét teljes erővel belevágta a büffében álló hűtőszekrény éles sarkába. A büffésztal körül óriási riadalom keletkezett, amely azonban csak néhány percig tartott, mert közben kihívták a mentőket, akik egy oldalkijáraton keresztül kiviték a sulyosan sebesült, eszméletlen embert. Szabó József agyrázkódást és agyvérzést szenvedett. A Rókus-kórházban ápolják.

Jön! Jön! Jön!
a szezon attrakciója
Pest mégis nevet!!!
Terézköruti Szinpad
 nagy látványos, énekes, táncos, zenés, mulatságos revüje.

Mi ujság a gazdasági életben?

A Nemzeti Bank, Kereskedelmi Bank, a Pesti Hazai Takarékpénztár és a Községi Takarékpénztár mérlegadatainak nyilvánossághozatala után e héten a vezető pénzügyesek közül ismét két intézet hozza nyilvánosságra múltévi üzleteredményét. A Leszámlító Bank február 10-én, szombaton, a MOKTAR pedig a rákövetkező nap, vasárnap teszi közzé 1933. évi mérlegadatait. A Leszámlító Bank — értesülésünk szerint — a tavalyi 2,5 pengő helyett az elmúlt évre 1,5 pengő osztalékot fog fizetni részvényeseként. Osztalékot fog fizetni a MOKTAR is, de hogy mennyit, az még nincs pontosan megállapítva.

Róza Rezső, a Berlini Viktória Biztosító magyarországi vezérigazgatója, a közelmultban Berlinben járt és az ottani központtal folytatott tárgyalásai a magyar gazdasági élet szempontjából igen örömdetes eredménnyel jártak. Róza vezérigazgató ugyanis — mint értesülésünk — e tárgyalásai alkalmával felhatalmazást kapott arra, hogy a díjtartalékokból újabb jelzálogkölcsönöket helyezhessen ki. A Viktória Biztosító ezzel az elhatározásával kétségtelenül lehetőséget nyújt új vállalkozások kezdeményezésére, amivel friss életet visz a gazdasági vérkeringésbe, annál is inkább, mert a Viktória hitelnyújtását rem rövidlejáratu, hanem hosszabb időre adott kölcsönök.

A belga Nemzeti Bank kormányzója most tette közzé az 1933. évről szóló gazdasági jelentést. Ha a jelentést elolvassuk, meg kell állapítani, hogy egyetlen európai állam Nemzeti Bankjának sincs olyan optimista kormányzója, mint a belga banknak. A bankkormányzó ugyanis említett jelentésében azt állapítja meg, hogy 1933-ban a gazdasági krízis utolsó fázisát értük meg, sőt azt már le is küzdöttük és a gazdasági helyzet egész Európában erőteljes javulás küszöbén áll. Belgium — mondja a kormányzó — már felkészült arra, hogy háboru-előtti politikáját, gazdasági vállalatok finanszírozását, újból megkezdje.

— Előadás a reklámról. A reklámról rendezett előadásorozata folyamán tegnap a Székesfőváros Hirdető Irodája különös sikert ért el a Budapesti Nőiruhakészítők Ipartestületében. Teszler Károly elnök, Pogány Zsigmond és dr. Barinkay Ferenc szakiró, a «Reklámélet» szerkesztője tartottak előadást.

CSILLÁROK
 KISSLING
 IX, MESTER-UTCA 26
OLCSÓ ÁRAK

Elfogták egy fiatal leányt, aki kifosztotta dr. Kerekes állatorvos lakását

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Érdekes és ujszerű trükkel fosztották ki az elmúlt hét egyik délutánján dr. Kerekes Miklós állatorvos, Kálvária-tér 16. szám alatt levő lakását. Az állatorvos és a felesége a késő délutáni órákban távol voltak hazulról, mikor egyszerre csak

megszólt a telefon.

A szobalány a készüléket a füléhez vette és hallotta, hogy egy női hang jelentkezik. Az illető nő dr. Kerekesné barátjának mondta magát és közölte a szobalánnyal, hogy urnőjével való megállapodás szerint félhétkor

autotaxin egy csomagot fog odaszállítani az utca sarkára, a lány jöjjön le

és vegye át a csomagot, mert a kocsival nem akar befordulni.

A szobalány pontosan félhétkor ki is állt a Kálvária-tér sarkára és várta a csomagot. Közül egy óra hosszat várakozott, de miután nem

jött senki a beígért csomaggal, visszament a lakásba, ahol a legnagyobb meglepetésére,

az ajtót nyitva találta.

Csakhamar kiderült, hogy mialatt lent várakozott,

a lakást teljesen kifosztották.

Megindult a nyomozás s csakhamar nyilvánvalóvá lett, hogy a furfangos betörést csak olyan ember követhette el, aki dr. Kerekesék életviszonyait jól ismeri.

Igy jutottak arra a megállapításra, hogy január 1-ig Kerekeséknél szolgált egy Koronczai Irén nevű leány, aki jelenleg varrással foglalkozik. A fiatal lányt előállították a főkapitányságra, ahol tagadta, hogy a betörésben része volna, de a holmija között

találtak egy kulcsnyomatot,

amely az állatorvos előszobaajtójának kulcsával azonos. A leányt letartóztatták, büntőrsáit keresi a rendőrség.

Ujabb 10 százalékkal emelkedett a Községi Takarékpénztár betétállománya

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Az elmúlt héten a bankmérlegek publikálása során nyilvánosságra került a Budapesti Székesfővárosi Községi Takarékpénztár mérlege is, amellyel ez a nagy feladatokra hivatott pénzügyes intézet működésével ötödször lép a nyilvánosság bírálata elé. A Községi Takarékpénztár idei mérlegadatai szemléltető tanúbizonyosságot tesznek arról, hogy az intézet ötvenéves fennállása óta tökérebben és tekintélyben évről-évre gyarapodott. Reményi Schneller Lajos vezérigazgató szakavatott és rátermett vezetése mellett működési körét egyre jobban kifejlesztette és ketős feladatának: a főváros érdekeinek védelme, valamint a nagyközönség hitelügyeinek kieliglése, teljes mértékben megfelelt. A mérlegadatok átvizsgálásánál legszembetűnőbb jelenség, hogy az elmúlt pénzügyes évtizedben az intézet betétei 10 százalékkal emelkedtek, ami annál figyelemreméltóbb jelenség, mert a többi pénzügyes intézetnél a gazdasági viszonyok természetes következményeképpen inkább a betétállomány csökkenése tapasztalható. Ha figyelembe vesszük még azt is, hogy az intézet betétei fennállásának első évében 22,3 millió pengőre ruggtak és most az ötödik évben a betétállomány elérte a 62,9 millió pengőt, ugy ez a legfőbb bizonyítéka annak a bizalomnak, aminek ez a fiatal intézet a pénzügyes örvendő.

A Községi Takarékpénztár mérlegjelentéséből kiemeljük az alábbi legfontosabb adatokat:

Az intézet mérlegjelentése bevezetésében rámutat arra, hogy betétállománya 1928—1933-ig 22,2 millióról 62,9 millióra emelkedett, amiből az elmúlt évtizedre 5,6 millió pengős emelkedés esik, ami a legjobb bizonyítéka a székesfőváros lakossága részéről a takarékpénztárral szemben mindinkább fokozódó bizalomnak.

Öt évi fennállása alatt a Takarékpénztár üzletkört jelentősen kiterjesztette és az utóbbi évek sulyos gazdasági és pénzügyi válsága dacára is nemcsak mobilitását őrizte meg mindvégig teljes mértékben, de erőt is jelentősen fokozta.

Az 1933. üzletévben bonyolította le a Takarékpénztár véglegesen a Parkváros Rt. tranzakciót is, aminek megfelelően a tulajdonába került érdekeltségi részvényeket ezáltal először szerepelteti mérlegében. A Parkváros Rt. összes részvényeinek megszerzésével most már véglegesen érdekkörébe kerültek a Takarékpénztárnak a Parkváros Rt. nagykiterjedésű svábhgyi és gellérthegyi telkei, valamint az ugyancsak újonnan megszerzett Váci-uti telkek, amelyek a bennük rejlő latencia folytán jelentékeny mérvben fokozzák a Takarékpénztár erőforrásait. A Takarékpénztár hitelezési tevékenységének természetesen korlátokat szabtak a viszonyok, mindazonáltal váltótárcájának állománya 42,6 millióról 47,9 millióra emelkedett. Részben a közismerten rossz gazdasági viszonyok, részben a különféle adósvédelmi intézkedések folytán állandóan szűkülő kamat-margó folytán csökkenő kamatjövödelmeit sikerült a Takarékpénztárnak egyéb jövedelmei fokozásával egyensúlyba hozni, úgyhogy összes jövedelmei a mult évvel szemben csak jelentéktelenül csökkentek.

Gondos megfontolás után a belső erők fokozására irányuló célt tartva helyesnek — figyelemmel a pénzügyi kormányzati intencióira is — az igazgatóság a székesfővárosi vezetésével egyetértően arra az elhatározásra jutott, hogy ez évben osztalék fizetését nem javasolja. A megfelelő leírások és tartalékolások után mutatózó mérlegszerű tiszta nyereséget az igazgatóság a tartalékalpához csatolni javasolja.

x Kötelessége önmagával szemben a nőnek ápoltnak, tetszetősnek lenni, s ezt eléri, ha mosdóvizét pár fillérről Lavin tenerszős, perzsaos levendula tabletát dob, mert a Lavin révén friss, úde és élénk lesz arca, teste.

A Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület is az osztalékfizetés mellett döntött

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A fővárosi vezető pénzügyesek közül e héten a Pesti Hazai Első Takarékpénztár is nyilvánosságra hozta mérlegét. Az ország első takarékpénztárának mérlegadataiban is természetesen nyomot hagyott az 1933-as évi még jobban kimélyült gazdasági válság, de a publikált számok egyuttal fényes bizonyítékai annak, a hatalmas ellentálló erőnek, amit ez a tradíciókhoz hű, előrelátó és óvatossággal vezetett intézet, a sulyos gazdasági válsággal szemben tanúsított. A gazdálkodási rendelkezések és az ezzel kapcsolatos kormányintézkedések, a kamatmarge szűkülése és az általános gazdasági helyzet természetesen a Pesti Hazai Első Takarékpénztár üzleti tevékenységét is korlátozta, de ennek dacára a takaréknak mult évi üzlet eredménye teljesen kielégítő és megfelel a hozzáfűzött várakozásoknak.

A takarékpénztár mérlegadatainak fontosabb részletei a következők:

A Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület igazgatósága január hó 30-án tartott ülésében megállapította az 1933. évi mérleget és elhatározta, hogy a február hó 15-ére egybehívandó 94-ik rendes közgyűlésnek a 1.156.900 pengő nyereségből részvényesenként 3 pengő osztalék kifizetését fogja javasolni. A mérlegjelentés szerint a betéti könyvecskékre elhelyezett betétek 72,3 millióról 71,9 millióra csökkentek, ami mindössze 1/2%-os csökkenésnek felel meg. A folyó- és csekkszámlára elhelyezett betétek összege 42,1 millióról 29,5 millióra ment vissza, amely apadás mintegy 6%-nak felel meg. E nem számottevő csökkenésnél különösen említésre érdemes azonban az, hogy a kisebb betétek száma és összege határozott emelkedést mutat, amiből a takaréknak újraéledése és terjedése vonható következtetés. Ami a nyereség- és veszteségszámlát és ezzel összefüggésben a kimutatott tiszta nyereséget illeti, mind a bevételről, mind a tiszta nyereségnél természetesen csökkenésnek kellett beállani. Indokolását ezen körülmény abban találja, hogy az intézet üzleti tevékenysége szűkebb keretekre volt szorítva és hogy a kamatmargeok, főként az elmúlt évben is a mezőgazdasági adósk támogatása érdekében kiadott kormányrendeletek intézkedései folytán minden pénzügyes intézetnél, amely a mezőgazdasági rétegekkel kapcsolatosakat tart fenn s így az egyesületnél is tovább szűkültek, aminek a kereseti lehetőségek csökkentését kellett eredményeznie. A kamatjövödelmek ennél fogva 5.122.433,32 P-ről 4.399.345,85 P-re, az intézeti házak jövedelme pedig a lakbérleszállítások folytán 35.699,88 pengővel szálltak alá. A személyi és dologi kiadások terén elért megtakarítások azonban nem lehettek képesek a bevételcsökkenés előállított apadást kiegyensúlyozni, aminek következtében a tiszta nyereség az 1932. évi 1.760.516,40 pengőről 1.156.900,22 pengőre szállt le. Bár a több oldalról vallott azon felfogásnak jogosságát, hogy az általánosan sulyos gazdasági helyzet folytán a pénzügyes intézetek talán helyesebben cselekednének, ha osztalék fizetésétől ebben az évben tartózkodnának és az elért nyereséget inkább tartalékolásra használnák fel, elvitatni nem lehet, mégis győzött a részvényesek jogos igénye, amely méltányosnak tűntette fel, hogy a természetesen elért üzleti eredményből ez évben is, bár 5 P-ről 3 P-re csökkentett osztalék kerüljön kifizetésre.

x Csütörtökön, 8-án kezdődnek a 31. m. kir. osztály-sorsjáték befejező főhúzásai, melyek több, mint egy hónapról március 13-ig tartanak. 30.000 nyeresémet sor-számok ki 6.107.000 pengő összegben, melyek azonnali készpénzben fizetnek ki. Senki se mullassa el tehát sorsjegyet idejében megváltani. Akinek nincs sorsjegye és csakély befektetéssel nagy vagyont szeretne nyerni, slessen venni a főarústitómá, nyolcad = 15 P; negyed = 50 P; fél = 60 P; egész = 120 P hivatalos árakon. A szerencse utja most ismét mindenkinek nyitva áll. de egy kis áldozat kell hozzá és nem szabad elszalasztani a gyors meggazdagodás lehetőségét.

Ezüst dísz tárgyak és
 evőeszközök
 sportdíjak
 legolcsóbban
Polgár Kálmán ezüstárugyárban
 Budapest VII. Kaszásy-utca 9

Halassy Olivér vasárnap beuszott a házasság révébe...

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Halassy Olivér, a magyar vízipólósport büszkesége, a párizsi Taxis-Verdó uszóbajnok vasárnap délután négy órakor komoly polgári szerepben mutatkozott be az újpesti plébánia-templomban, ahol örök hűséget esküdött Antal Mancinak, Antal S. József újpesti hentesmester leányának. «Oli» ezzel tehát «beuszott» a házasság boldog révébe.

Félnégy előtt néhány perccel érkezett meg elsőnek az újpesti városházára dr. Hesz Pál helyettes polgármester, utána autón Aschner Lipót, az Egyesült Izzó vezérigazgatója és báró Wolfner András, a Wolfner-bőrgyár vezérigazgatója. Külön autón érkezett a menyasszony, Antal Manci, édesapja és édesanyja társaságában, majd

vitéz Halassy Olivér, a vőlegény, elegáns frakkban Hild László melluszóbajnok társaságában.

A menyasszony pompás fehérhelyem uszályos ruhában lépett az anyakönyvvezető szobájába.

Aztán a házasulandó felek e'helyezkedtek az anyakönyvvezető íróasztala előtt: az elfogult menyasszony, a kicsit ideges vőlegény, a tanuk és a boldog örömszülők. Dr. Hesz Pál helyettes polgármester nemzetiszínű szalaggal a vállán, ünnepélyesen megszólalt:

— Megnyitom a polgári házassági szertartást és megkérdem vitéz Halassy Olivér urat, kijelenti-e, hogy házasságot óhajt kötni Antal Mancin urhölgygel?

— Igen, — mondja határozottan a vőlegény. Majd a menyasszony rebegei elrészkenyűlten az „igen” és a nyomaték kedvéért bólint is a fejével.

Dr. Hesz Pál helyettes polgármester néhány meleg szóval gratulált az új párnak, majd

Aschner Lipót és báró Wolfner András

tanuk az új pár után aláírták az anyakönyvet.

A következő pillanatban nagyot villant a mag-néziúm és az új párt Hesz Pál he'yet'es polgármester társaságában a fényképezők hada megörökítette az utókor számára.

Ezzel véget is ért az esküvői szertartás első fele. Az új pár kart karba öltve, megindult a városháza hideg folyosóján, a tanuk, az örömszülők és a megjelent előkelőségek kíséretében. A rendezésben azonban egy hiba volt, mert Halassy Olivérnek és ifjú feleségének több mint tíz percig kellett várakozniok a jéghideg kapu alatt, míg megérkeztek az autók. De végre a főbejárat elé kanyarodott az autókolumbia. Ki-ki helyet foglalt a kocsikban és a menet az újpesti plébánia-templom elé hajtatott, ahol már többszáz főnyi közönség várta a város büszkeségét, «Oli» mint férjet...

Körülbelül harminc autón érkeztek meg a koszorúslányok, a frakkos vőfélyek és az örömszülők. Az új pár a Lohengrin-nászinduló hangjai mellett vonult be a zsufolt templomba, ahol

Csik József újpesti apátp'ebános áldotta meg a kitünő uszóbajnokot és fiatal feleségét.

Halassy és Halassy né ezután jobbra-balra mosolyogva köszönték meg az ismeretlenek és ismerősök szerencsekívánatait. Innen átvonultak az Újpesti Közművelődési Kör különter-mébe, ahol megindult a fotóriporterok újabb pergőtűze és a barátok gratuláció-özöne. Meg-jelent

a teljes válogatott vízipólócsapat is, vitéz Jónás István kapitánnyal az élén

és ott várt az Újpesti Torna Egylet vezérkara is. A gratulációk után az örömszülők vendégül látták a sporttársadalom előkelőségeit, majd az új pár az esti órákban elutazott nászutra Olasz-országba.

A Royal Szálloda Télkertjében

minden délután és este

ALEX HEINEMANN

Európa legjobb tánczenekara játszik

Uj mérsékelt polgári árak

Százalékos borralvórendszer

Zene-lányér nincs

Lehet tenni urak! ... megnyílt a semmeringi játékkaszinó

Semmering, február 4.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Szombaton este nyitották meg Semmeringen Ausztria első játékkaszinóját, az Alpési Kaszinót.

A játékkaszinó ajtóit kilenc órakor nyiták szét és a megnyitásra várakozó közönség percek alatt előzönlötte a káprázatos pompával berendezett játéktérmet.

A hazárdjátékban csak külföldiek vehettek részt,

akik utleveleik felmutatása ellenében válhattak zsetonokat. Osztrákok csak nézhetik a játékot, s ezért a szórakozásért egy sillinget kell fizetniük.

A nagy játéktérben három játéksztal van felállítva.

A közönségnél boule-t játszanak, a másik kettőn rulettet. Az egyiknél

kétezer silling a legnagyobb tét, a másiknál ötezer.

A kisebb teremben, a Cercle privében ugyan-csak három asztal áll. A közönső a baccarat részére van fenntartva, a másik kettőn chemin de fer-t játszanak.

Maga a játék pontosan féltíz órakor kezdődött. A játékozgató negyven éven át állt a montecarlói bank szolgálatában és most szerződött a Semmeringre.

Az első éjszakán töméntelen pénz került a táblóra.

Egy angol ur állítólag egyneved millió sillinget nyert.

Ő volt az est hőse. Egy bécsi bankár viszont, aki egy hollandus barátja közvetítésével játszott, százezer sillingnél is többet veszített... Egy-szóval: lehet tenni urak! ...

— Ifjudemokrata bál. A Magyar Ifjudemokrata Országos Központja február 11-én, vasárnap este 9 órakor a Gellért-szálló nagy-sarokában bált rendez. A bál főrendezője: Dénes József.



A King-cukrászda egyik feltűnésteltő büffé-asztala az operabálon — a nagy ostrom előtt

Tabódy Tibor és Szilágyi Lajos főpolgármestersége az előtérben

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Az elmúlt héten megindult az új fővárosi törvénytervezet bizottsági vitája a parlamentben, amely keddtől kezdve délelőltől és délután folytatódik, úgyhogy a javaslat rövidesen a Ház plénuma elé kerül. Információink szerint Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter a bizottsági vita befejezésekor nagy beszédben indokolja meg, hogy miért volt szükség a javaslat benyújtására. A beszéd elé nagy várakozással tekintenek, mert valószínűleg ekkor fogja a belügyminiszter körvonalazni a fővárosi törvény alapján kibocsátandó tervezetet, amely

a főpolgármestert bízza meg azzal, hogy a fővárosi adminisztráció egyszerűsítésének és a túlméretezett üzemi kiadások leépítésének munkáját vigye keresztül.

Ezzel kapcsolatban politikai és városházi körökben az a hír terjedt el, hogy

rövidesen változás történik a főpolgármesteri székben.

Huszár Aladár ugyanis a nemzeti egység pártjának budapesti szervezkedését fogja irányítani s a

főpolgármesterjelöltek között Tabódy Tibor és Szilágyi Lajos biharmegyei főispán nevét emlegetik elsősorban.

A Tabódy-féle kombinációt látszik megerősíteni az a tény is, hogy még Sipőcz Jenő kormányzó kihallgatása előtt hosszabb audiencián volt a kormányzónál Tabódy Tibor, aki változatlanul folytatja a budapesti szervezés munkáját a nemzeti egység pártjának központjából.

— Gyermek-jelmezbál a Budai Vigadóban.

Vasárnap délután tartották meg nagy sikerrel a Budai Vigadóban az első budapesti gyermek-jelmezbált, amelyet dr. Keresztély István, a rádióból jól ismert „Pista bácsi” rendezett. Hamarosan zsufozásig megtelt a Vigadó fantasztikus jelmezekbe öltözött kisgyerekekkel. A jazz pattogó muzsikájára hamarosan megindul a tánc is. Miután Augusztia főhercegasszony, a bál tiszteletbeli vádnőknője is megérkezett, kezdetét vette a műsor. A pötlőmnyi Péchy Gittát, Major Idát és társait sokszor megtapsolták. A jól sikerült jelmezbál teljes bevételét a Nyomorék Gyermekek Otthona kapja.

Belvárosi Színház

Szombaton, február 10-én először

Kurt Götz komédiája 6 képbén. Fordította: Sebestyén Károly. Rendező: Hermán

Richard. Főszereplők: Beregi, Makláry, Végh Sári, Harsányi, Boray, Nagy György, Baróthy, Soltész Annie stb.

Hetenként három estén és vasárnap délután:

HELYET AZ IFJUSÁGNAK!

Főszereplők: Göth, Páger, Muráti Lili, Nagy György, Baróthy, Simon Zsuzsa

Ha vesz, csak jót vegyen!



Lampart
zománc nem pattogzik

Követelje mindenütt
30% engedménnyel

a páncéllemezből készült speciális zománcozású

LAMPART-RADIO ÖRÖK-EDÉNYT

Ez a belül szürke gránit-edény a gondos házi-asszony kedvenc edénye.

A mi hű közönségünk tudja,

hogy most is csak az ő érdekeit szolgáljuk, amikor alkalmat adunk, hogy február 28-ig 30% engedménnyel vásárolhassa a zománcedények primadonnáját a Lampart-Radio örök-edényt

A minőségről csak ennyit

Lampart zománc nem pattogzik

Minden egyes darabért a Lampart vállal garanciát

Elapható az ország összes szaküzletében és az Általános Fogyasztási Szövetkezet minden fióküzletében.

REGGELI HIREK

Nem fontos, de érdekes...

ELŐKÉLŐ növendékei vannak az Attila-köruti Montessori rendszerű elemi iskolának: József Ferenc főherceg két legidősebb kislánya szeptember óta ide jár. A többi növendékekkel együtt végzik az első osztályt.

ÉBER MÁLIKA és báró Inkey József házasságkötése már e hónapban megtörténik. Február 16-ra tervezik az esküvőt, — ha addig megjön a katonaságtól a házassági engedély. A fiatal pár Sopronban fog lakni.

A TÁRSASÁGI ÉLET is az Operabál után igazodott ezen a héten. Csütörtökön jóformán egyetlenegy estély vagy házbál sem volt. A hét érdekesebb eseményei: szerdán Mándy Györgyénél volt vacsora, pénteken Schmidt Bélaéknál estély, az Országos Casino-ban pedig a Mi Esténk-bál, szombaton Gerlőczy Endrééknél és Tilsch Gyuláéknál volt házbál, Szende Péter Páléknál pedig 52 személyes nagy estély. (Itt mindenkinek feltűnt a házigazda remek muránói kristály-pohárgyűjteménye.) Hétfőn Petzrik Jenőéknél lesz házbál, a házikasszony Petzrik Baba tiszteletére, kedden Vértessy Sándorék, szerdán pedig Takách To'vay grófék adnak estélyt. Szerdán a Pátria Teatársaság farsangi mulatságot rendez a Bristolban. Két nagy bál lesz a héten: szerdán este a Ritzben a MINTA-bál, amelyet az elite bálók elnökei rendeznek, szombaton pedig a „Tavaszi a Téli” társastély a Hungáriában. Ez az utolsó farsangi szombat, a jövő héten már hamvazó...

HÁROM ÓRA UTÁN egyszerre elindult az Operabál közönsége hazafelé. A ruhatárat mindenki megrögzötten a támadás bizony nem ment egészen simán. A társaságban élénken szerepelt báróné (aki különben a programban is fellépett) közel negyedórát várakozott a bundájára. Hej gavallérok, gavallérok...

A BÁLI KÖZÖNSÉG körében élénk felhangot keltett az egyik térszolgálatos cég junior főnöke, aki a nem túlságosan tancsoló ringben jóformán minden ismerős hölgyet megtáncoltatott. Barátai még az est folyamán el is keresztelték „pékszakáll-nak”...

HOGY MILYEN széles körökben terjedt az Operabál láz, arra jellemző ez a kis eset. A legsötétebb Angyal földön a Rőppentyű-utcabán az egyik borbélyműhely ablakában a következő tábla lógott a kirakatban — már egy héttel a bál előtt: Az Operabál miatt kérem t. vendégeimet a betevőközést már most eszközölnötni...

TITKOS ILONA pénteken este nem akart fellépni a Vígsházban, mert öltözőjét jelforgatták Lakner bácsi gyermekszíniestéi, akik délután játszottak. Az öltöző-affér azért idejében esimult. Titkos a Lípót-körut sarkán megmondotta a do'got és visszajött a színházba. Alapjában véve igaza is van ebben a csokigyanú gúnyos kérés ügyben. A Vígsházban azért van gondnok, gazdasági főnöke, portása, öltöztetőnője, szolgaszemégyete, hogy a művészek és művésznők rendben találják öltözőiket, mikor az előadásra megjelennek.

A RIPORTER-BÁL meghívói már szétmentek, az egyik rendező mesélt a következő kis esetet (lehet, hogy igaz). A keskeny, hosszukás meghívó balsarkába a rendőri riporterek szindikátusi címere van rajta. Alulról az egyik tőzsdés kapott ilyen meghívót (azt hitte, rendőrségi idézés), el sem olvasta, mert annyira meglepett, hogy még aznap behozta a rendőrségre és bevallott mindent.

A METROPOL télikertjében február elseje óta egy fiatal énekesnő, Márkus Mária éneklő a divatos slánerrel. Pár hónap óta szerepel Pest mondán szórakozóhelyein a fiatal énekesnő és a népszerű Metropolban már minden este zsúfolt ház hallgatja a remek énekszámokat. Sikere van, érdemes meghallgatni.

Svábhevi Szanatórium
legideálisabb magaslati gyógyhely
már napi 16.— pengőér.
tő-étes szanatóriumi ellátást nyújt. Mér-ékelt week-end és heti pausz-árak

MŰVÉSZELJEGYZÉS is volt a héten: Major Tamás, a népszerű fiatal színpés szerdán este eljegyezte báró Kelsen Kittyt, egy Pesten farsargoló fiatal erdélyi urileányt. Esküvő tavasz elején.

HACSEK ÉS SAJÓ népszerűsége már kaszinói körökben is terjed. Az Országos Kaszinó néhány tagját barátai körben mulatságot „dísznév”-vel becézik. Néhány hét óta már Hacsek is van. A Kaszinó egyik választmányi tagját, aki különben nyugalmozott gazda, Hacseknek hívják barátai. Sajó egyelőre még nincs...

GAÁL FRANCISKA filmjét a Csibit, két nappal ezelezt mutatták be Bécs legnagyobb mozijában, a Eusch Kino-ban. Valóságos theatre parée volt a premieren, a szmokingos nézőtér az egyik proscenium páholyban ott állt Stockinger kereskedelmi miniszter is, az osztrák kormány képviselőiben. Előadás után a Kultur Palast-ban szobrotven terítékes bankett volt a magyar filmprimadonra tiszteletére. Az előkező vendégsereg hajnalig ünnepelte Gaál Franciskát.

SÓLYOM JANKA néhány hét óta az egyik Café bar-ban szanzonokat énekel. Már valóságos tömeghisztéria az, ami esténként a népszerű dívoz énekszárai alatt van — a jó asztalokért néha már ellépést lehet kapni...

A SZERPENTIN-DOBÁLÁST nemrégiben beállította a rendőrség, a mulatókban. A múlt ében megnyitott ragyogzó-utcai kis bárban mostanában 1 méter átmérőjű gumilabdával dobálóznak. Az nem tűves-élyes, — viszont jó üzlet a tulajdonosnak. Tucatszámra dőlnek fel a pezsgőspoharak — a jövedelvényes vendég sietve rendel új üveggel. Lokállet 1934...

A VASÁRNAPI APRÓHIRDETÉSEK között olvassuk a következő rejtélyes üzenetet: „Ll. A medve ugyan visszament, de a mi tavaszunkat ez nem érinti. Simogatlak.” Ennél finomabb stílusban talán még a szerelmi levelezésben sem írunk... (U. J.)

Hamis ötpengősök Bonyhádon. Bonyhádról jelentik: Bonyhádon rövid időn belül hat darab hamis ötpengőt foglaltak le. A hamisítványokat megsemmisítés céljából beku'ldték a pénzbevéltő hivatalnak. A hamisítók kézrekerítésére erőlyes nyomozást indítottak.

Patvarista-bál. Szombat este tartotta az Ügyvédjelöltek Országos Szövetsége az Ügyvédi Kamara helyiségeiben hagyományos bálját, a „Patvarista-bál”-t. Előkező és fényes közönség töltötte meg az éjszaka folyamán a báltermet. Ott volt Lázár Andor igazságügyminiszter képviselőtében dr. Kirchner Viktor kuriai bíró, dr. Papp József, a pesti és Kölcsey Sándor, a debreceni Ügyvédi Kamara elnöke, dr. Vészi Mátyás, dr. Oppler Emil, B'auer Mór, dr. Verkerdy Géza, dr. Simon Mihály Pál, dr. Friedmann Ignác, dr. Szentgyörgyi Elemér, dr. Kálnoki-Bedő Sándor védnökök, valamint a rendező gárda élén dr. Erdélyi Erdre bálelnök és dr. Gárdonyi István ügyvezető-elnök. A bált egyébként a következő párok nyitották meg: dr. Gárdonyi István—Friedmann Hella, dr. Bánó Ernő—Stein Kató, dr. Lénárt Iván—Mészlányi Pia, dr. Szücs Pál—Pál Zsuzsi, dr. Rosenzweig Sándor—Szege Klári, dr. Bodnár István—Keresztes Éva, dr. Steiner Miklós—Márkus Anna, dr. Kiss György—Reisinger Ibolya, dr. Korbuly Kornél—Demeter Judith, dr. László Endre—Krausz Kató, dr. Gyöngyössy Zoltán—Guttman Éva, dr. Károlyi Garibaldi—Csohor Ágnes, dr. Grossmann László—Adler Edith, dr. Pláner Iván—Tauber Anna.

Felolvasás. Február 6-án, kedden este 8 órakor dr. Szinetár Ernő ideggyógyász a Budai Klub felolvasótermében (II., Pálffy-tér 5) „Féltékenység és kriminalitás”, szerdán este 6 órakor pedig a Pedagógiai és Gyógypedagógiai Vizsgáló és Nevelési Állomás felolvasótermében (VIII., Eszterházy-utca 20) „Kriminalitás és impulzív kényszerselekedetek a gyermekkorban” címen felolvasást tart.

x Romlott étel, ital, ha gyomrát elrontja. Félpohár „Izmandi” gyorsan helyre hozza!
x A Royal szálloda éttermel, mint minden farsangi szombaton, szanzációs zenekarral lepte meg közönségét. Okos és kellemes ujjlása a borralvalórendszer és zenetáncgyűjtés.

Lehet-e bálba menni

mielőtt Depilátort használnak? Már nem kérdés többé, mert a Morisson szőrtelenítő Depilátor pillanatok alatt fájdalom nélkül eltávo-

— Vass József bátyja meghalt. Vasárnap éjjel párnapi gyengélkedés után, ötvennyolc éves korában, szívbénulásban meghalt Vass Ferenc, néhai Vass József miniszter bátyja. A halál Vass Ferencet álmában érte, teljesen olyan tünetek közt, mint néhai Vass Józsefet. Temetése hétfőn délután három órakor lesz a Kerepesi-uti temetőben.

— Az asztalos Ipartestület díszközgyűlése. A Budapesti Asztalosok Ipartestülete és az Asztalosok Országos Szövetsége vasárnap délelőtt fél-tizenegy órakor tartotta díszközgyűlést, amelyen elnökének, Nagy Antalnak, tiszteletteljes elnöki jubileumát ünnepelték. A díszközgyűlésen leplezték Nagy Antal arcképét, majd meleg ünnepélyesen részesítették Hosszu István alelnököt és Héber Antal pénztárnokot. Az ünnepi beszédet Tóth József alelnök tartotta.

— A vasárnap üngylikosai. Oszlay János 38 esztendő géplakatos-segéd a Gubacs-ut 73. sz. alatt levő lakásán ismeretlen méreggel, nyomora miatt megmérgezte magát. — Gomba Gyula 20 éves kertész, a Nap-utca 29. számú házában, ismeretlen méreggel megmérgezte magát, a mentők a Rókus-kórházba szállították. — Szabadits Mária 32 esztendő szakácsnő, a József-köruton egy ház előtt sósavval megmérgezte magát. A mentők a Rókus-kórházba szállították.

— Változás a Magyarság szerkesztőségében. A Magyarság napilap szerkesztőségében fontos változások történtek. Molnár István, a lap felelős szerkesztője, ezennel főszerkesztőként jgyzi a lapot. A felelős szerkesztői munkakört ifjabb dr. Rupprecht Olivér vezérigazgató látja el, aki egyben továbbra is felelős kiadó marad. Pethő Sándor neve, mint főmunkatársé került a lapra.

— Erkölesten merényletet követtek el egy kilencéves kislány ellen. Dombóvárról jelentik: Somogyi János 30 éves kocsifényező erkölesten merényletet követett el Dunajödöváron egy kilencéves kislány ellen, akit súlyos sérüléseiből alig lehet az életnek megmenteni. Somogyi ellen, aki hasonló büncselekményekért már 12 évet ült, bünygi eljárát indítottak.

— Női logika. — Nézd, drágám, mire való ez a drága, paradés ruha? Gondolj arra, hogy a legegyszerűbb mindig a legelőkelőbb.

— Ugyan hajj! mar fel ezzel az örökös nagy-zolással!

— A Belvárosi Pölgári Kör negyvenéves történet. Dr. Német Antal főltikár most ita meg a negyvenéves Belvárosi Pölgári Kör történetét, amelyet érdeklődéssel fogathat mindenki, aki Budapest társadalmi életének kifejlődését akarja tanulmányozni.

— Kedvezményes utazás a mezőgazdasági kiállításra. A kereskedelmi minisztérium az OMFÉ kérésére a március hó 22—26. napjain tartandó országos mezőgazdasági kiállításra felutazó közönség részére 50%-os kedvezményt biztosít. Ugyanezt a kedvezményt megadják a többi hazai vasutak és hajózási vállalatok is. A kedvezményes utazásra jogosító igazolvány áru egységesen 1 pengő. Az igazolvány a Budapestre utazásra március hó 16-tól 20-ig, avissza-utazásra március hó 22-től április hó 1-ig bezáróan érvényes és 50%-os kedvezményre jogosít. Küljöldi látogatók részére a szomszéd államok vasutai szintén jelentős utazási kedvezményt engedélyeztek, a külügyminisztérium pedig lehetővé tette, hogy vízum nélkül lehet a kiállítás időpontjában Magyarországra utazni és azt utólag a kiállítás színhelyén díjmentesen lehet megszerezni.

— Kovrig Béla és Mónus Ilés vitaestje a Cobden Színházban. A Magyar Cobden Szövetség szemelvényében holnap, kedden este 7 órakor a Livótvárosi Casino (V., Zrínyi-utca 5.) előadótermében Kovrig Béa és Mónus Ilés „A szocializmus átalakulása” címmel vitaestet tart.

— A „Ház és Telek” új száma. Most jelent meg gróf Somssich Tihamér és Szende Péter Pál új lapjának, a „Ház és Telek”-nek második száma, amely sok érdekes cikket kívül közli Halom Dezső cikkét, valamint Harrer Ferenc nyilatkozatát.

— Házasság. Dr. Schmidt László, a pöstyéni „Special Sanatorium” főorvosa házasságot kötött kaplathy és esenedei Frideczky Follával.

— „Hírös Hét.” Kecskemét th. város és vezető gazdasági testületei, kulturális intézményei egyhangulag elhatározták, hogy a nyáron az országos iparoskongresszus és az Ipartestület fennállásának 50 éves jubileuma alkalmából nagyszabású, országra szóló eseménysorozatot rendeznek. Az iparoskongresszuson kívül egyéb országos kongresszusok, barackkiállítás, szabadtéri előadások, állandó bugaci kirándulások adják a hírös város nagy ünnepének programját.

x Az Ice Bar népszerűsége hétről-hétre fokozódik. A divatos vacuítcai Caffé Bar reggeltől estig és estétől reggelig állandó találkozóhelye a budapesti mondén társaság-nak — a dunaparti elite-bálak közönsége itt pihen ki az éjszaka fáradalmait.

JDÖ

Középeurópában még tulnyomóan északi légáramlással jobbra derült idő uralkodik, a La Manche-csatornától a cseh határhegységig azonban nagy kiterjedésű csapadékos zóna alakult ki. Az Alpokban a hőmérséklet mínusz 20 fok alá süllyedt. A Földközi-tenger olasz partvidéke még mindig esős és viharos.

Hazánkban tovább tart a száraz, tulnyomóan derült idő. Tegnap a hőmérséklet néhány helyen a fagypontra emelkedett, ma éjjel azonban országszerte mínusz 10 fok alá süllyedt, sőt az Alföldön a talajmentén mínusz 17—19 fokot is elért.

A budapesti Meteorológiai Intézet időjárás-jelentése a következő 24 órára: Lényeges változás még nem várható.

Vasárnap, február 4-én Budapesten a déli hőmérséklet mínusz 3 fok Celsius volt.

A tengerszintre átszámított légnyomás — változatlan irányzat mellett — 772 milliméter.

— Nincs Influenzajárvány. Budapesten néhány nap óta ismét az influenzajárványról beszélnek. A sorozatos influenza-megbetegedésekről a következőket mondották illetékes helyen: Influenzajárványról nincs szó, sőt még annak veszélyéről sem. Az a néhány haláleset, amit az influenza rovására írnak a rémhírtérjesztők, régebbi megbetegedések következtében történtek. Már februárban járunk és járványvesztés megbetegedés egyáltalán nem fordult elő a fővárosban. Az influenza nálunk honos betegség, nyáron is előfordulhat, az idei téli megbetegedések száma azonban még a nyáriáéval sem mu'ja felül. Járványról ebben a hónapban már szó sem lehet.

— A valutatiszítás miatt elítelt kaposvári lőexportőr ellen közözülevelet adott ki az ügyészség. Mint emlékeztet, az elmúlt év őszén valutakihágás címén eljárás indult Löwinger Rezső kaposvári lőexportőr ellen, akit azzal gyanúsítottak meg, hogy egy exportüzletből kifolyólag a valutákat nem fizette be a Nemzeti Bankhoz. Néhány hónappal később Löwinger Rezsőt el is ítélték, de miután fogházbüntetésének kitöltésére többszöri felhívás ellenére sem jelent meg, most az ügyészség közözülevelet adott ki ellene.

— Vasárnapi hangversenyek. Dohnányi vasárnap este kizárólag Beethoven-szonátákat játszott. A Zeneakadémia termét zsufolásig megtöltött közönség visszafojtott lélekzettel hallgatta Dohnányi stílusos játékát. — Két magyar szerző művét mutatta be vasárnap délelőtt a Hangversenyzenekar. Kazacsay Tibor és Kadosa Pál új kompozícióit tetszéssel fogadta a közönség. Fernedy Elis zongoraművészönő Saint-Saens versenyt interpretálta nagy sikerrel. (L—g)

— 160 magyar író a Világvárosi Regények sorozatában. Századik hete, hogy megjelent a pesti utcán a Világvárosi Regények első 10 filléres kötele, amellyel Faragó Miklós — ennek az amerikai izü könyvsorozatoknak az elindítója és irányítója, új iskolát csinált a magyar könyvkiadás terén. Debizonyította a gyakorlatban, hogy lehet új olvasórétegeket teremteni, ha filéres áron is, tartalmas és tisztaszándékú olvasmányt ad a kiadó a közönségnek. Így született meg a formában és tartalomban egyaránt magas Világvárosi Regények sorozat, amelyben több közt: Aszlányi Károly, Bibó Lajos, Faragó Sándor, Forró Pál, Gál Imre, Lestján Sándor, Lovász Márton, Tamás István, Tersánszky J. Jenő egy-egy eredeti kis regénye jelent meg. A Világvárosi Regények 160-ik száma ifj. Lovász Mártonnak egy finom és izgalmas kis szerelmi regényét közli „A Mámorsziget” címen. A kitünő magyar író regénye, méltó a ritka magyar könyvjubileumhoz.

— Közvetlen és közvetett világítás. Még ma is használnak olyan régi csillárokat, amelyeknél a csupasz izzólámpák fénye közvetlenül szemünkbe éri. Ilyen helyen önkéntelenül kerülgetjük tekintetünkkel a csillárt, vagy a kezünket pajzsnak használjuk az éles fény ellen. De még ez a védekezés sem mindig használ. Az ilyen „közvetlen” fényvel világító csillárok a szobának egyes részeit erősen megvilágítják, míg a többi részét mély árnyékba borítják. Szemhigiéniai szempontból azonban olyan fényhatásra kell törekednünk, mely hasonló ahhoz, amikor a napot fehér áttetsző felhőreteg takarja el. Ilyen fényhatást elérhetünk, ha az izzólámpák alá olyan opál- vagy homályos jányérokat helyezünk el, melyek a fényt a fehér menyezetre terelik és onnan visszaverődve világítják meg a szobát. Ezt közvetett világításnak hívjuk. Sokan azt hiszik, a világításnak ezen módja drága, több lumenfényt igényel. Pedig tévedés. Eppen a közvetlen világításnál nagyobb a fényszükséglet, mivel a tulerősen megvilágított felületekre sok lumen fényt pazarolunk. Jó fényelosztás közvetett egyenletes megvilágított felületekre sok lumenfényt palumenmennység 20—30%-át is megtakaríthatjuk.

Hadikölcsönt,

olasz sorsjegyet, kényszerkölcsönt magas áron vásárol BARNÁ BANK, V. Nádor u. 26. Tőzsdével szemben. Telefonszám: 213—16. 104—67.

Zsoldos tanintézet

legjobban készít elő magánvizsgákra, érettségire. Diákoknak ellátás — Huszonhetedik tanév. Dohány ucca 84. szám Telefonszám: 424—47.

Biztosítási és Közgazdasági Lapok

A legnépszerűbb lap az, amely a legtöbbben olvassanak, a

37. évfolyamát járja * A lap tanít, oktat, felvilágosít. Előfizetési ára egy évre 12 P. Kiadóhivatal: Budapest, VI., Vörösmarty-utca 43, I. em. 3

a jó csillár márkája!
bevonatú, írókészletek, aján-déltárgyak, modern keccamiák
Erzsébet-körút 41 Csillárok és Világítás Részvénytársaság

A Protestáns-bálon meggyulladt egy táncoló urinő haja a telrobbant léggömbtől

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

A Hungária-szálló termeiben szombatról vasárnapra virradó éjszaka tartották meg a Protestáns-bált, amelyen nagy és előkelő közönség vett részt.

Vidám hangulatban folyt a mulatság, amikor

a hajnali órákban szokatlan súlyos baleset történt a zsufolt bálteremben.

Dr. Eggenhoffer Béla, az egri kórház főorvosa egy estélyi ruhás fiatal nő társaságában táncolt, aki egy hatalmas léggömböt tartott a kezében. Egyszerre csak valaki — bizonyára jókedvében — a fiatal hölgy kezében levő léggömbhöz égő cigarettát érintett, amelytől

a hatalmas lufballon azonnal felrobbant. A következő pillanatban a hölgy haja lángra kapott,

azonban dr. Eggenhoffer Béla és a társaságban levő urak szerencsére nem veszítették el lélekjelenlétüket és abroszokat, szalvetkákat borítottak az égőhaju nő fejére. Eközben azonban

a főorvos is megsérült bal arcán a robbanás következtében,

ugy hogy a táncoló párokkal zsufolt teremben néhány percre valóságos pánik keletkezett.

Az egyébként kitünő hangulatban táncoló közönség a robbanás, illetve tűz helyére sietett,

a sebesült hölgyet azonnal kivitték a teremből, autóba emelték és lakására szállították.

Az ünyeletes rendőrtisztviselőnél ezután jelentkezett Eggenhoffer főorvos, aki

a bálon jelenlevő léggömbáros, névszerint Faragó Hugó ellen büntető feljelentést tett, testisértés címén.

A feljelentés szerint a léggömbáros súlyos gondatlanságot követett el, amikor a zsufolt bálteremben

gázzal töltött léggömböket árusított.

A szerencsétlenséget ugyanis az okozta, hogy a cigaretta paraszától felrobbant a léggömb és a lufballonban levő gáz meggyulladt. Ettől kapott azután lángra a hölgy haja és így perzseltek meg a lánkok a főorvos arcát is. A főkapitányságon megindult a nyomozás; a sérült hölgy nevét azonban nem ismerik, miután nem akar panaszt tenni.

A rendőrség a Protestáns-bálon történt léggömbrobbanás miatt a közeljövőben minden bizonnyal szigorú rendelkezést ad ki, amely szerint ilyen estélyeken kizárólag levegővel töltött gömböket szabad árusítani.

Elfogtak egy szépasszonyt, aki betörő barátja pénzéből költekezett

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Néhány héttel ezelőtt nagyszabású betörés történt a dunaparti teherpályaudvaron. A betörők behatoltak az Angol-Magyar Bank szobizomnyosójának irodájába és mintegy

harmincezer pengő készpénzt loptak el.

A főkapitányság detektívjei rövid nyomozás után elfogták Magyar Jánost, Szajkó József és Csitán Miklós rovtomultu, foglalkozás nélküli embereket, akik

a betörést beismerték,

azonban a pénznek egy nagyrészevel nem tudtak elszámolni.

Most a detektívek utólag megtudták, hogy az egyik betörő Magyar János,

barátságát tartott fenn egy Gróf Józsefné nevű nővel. A csinos és elegáns asszony nagyon könnyelmű, költekező életet folytatott,

mire feltűnt a szomszédoknak, akik bizalmasan bejelentették a rendőrségnek. Grófnét ezután előállították a főkapitányságra, majd házkutatást tartottak a lakásán, ahol

5000 pengő készpénzt és több értékes ékszert találtak az egyik szekrényben.

Grófné bevallotta, hogy a pénzt Magyar Jánostól kapta. Az ötezer pengőnél nagyobb összeget vett át eredetileg megőrzésre, azonban azóta sok pénzt már elköltött.

Gróf Józsefnél bűnrészesség miatt letartóztatták.

Wolff Károly: Nem lehet csókkal biztosítani bizalmat

Petrovácz, Homonnay és Wolff éles ellenzéki felszólalása

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A Keresztény Gazdasági Párt vasárnap a zuglói Kulturházban, ahol Petrovácz Gyula beszámolóbeszédét tartotta,

nyílt ellenzéki támadásba ment.

A beszámolóra Petrováczot Müller Antal, Wolff Károly, Huszár Mihály, Homonnay Tivadar és Csilléry András képviselők kísérték el. Petrovácz már beszéde elején

bejelentette, hogy a keresztény párt nyíltan ellenzéki alapon áll,

különösen azóta, amióta a fővárosi törvényjavaslatot benyújtották a Házban. Az alkotmányvédő szövetségre azért volt szükség, mert a kormány el akarja venni a főváros jogait, pedig Budapest csak lakosság tekintetében egyenlő részre az országnak, az adózás terén azonban

az összes adóbevételek felét fizeti.

Szükséges volna tehát, a védett birtok mellett, védett üzletekre és védett irodákra is.

— Megszelídítették ugyan a fővárosi javaslatot — mondta Petrovácz —, de még így sem fogadható el, mert

nem egyéb a főváros államosításánál

és hitelrontás a fővárossal szemben, holott a főváros gazdálkodása alkotmányosabb alapon nyugszik, mint a kormányé. A belügyminiszter tervezete azt fogja eredményezni, hogy

egy csomó embert elbocsátanak, a fizetéseket redukálják és csökkentik az üzemi munkások bérét.

A beszámoló után Wolff Károly szólalt fel, aki

rendkívül éles hangon támadta Gömbös miniszterelnököt.

Többek között a következőket mondta:

— A keresztény párt ellenzéki alapon áll és valótlanul mond, aki azt mondja, hogy csak azért harcolunk, mert a hatalomra törünk. A parlamenti krízisnek a legfőbb oka, hogy

az emberek másképp beszélnek, mellette a hatalomra kerülnek és másként cselekszenek a hatalom birtokában.

— Az nem realpolitika, ha valaki a hatalom birtokában megcáfolja eredeti elveit.

— A bizalmat különben sem lehet sem egyéni csókokkal, sem állásigetekkel biztosítani.

— Bünt követ el, aki játszik a bizalommal.

A zsidókérdésről szólott ezután Wolff Károly.

— A zsidóságnak is be kell látnia — mondta —, hogy hibába akarnak uton járni, nem lehet sötétségbe vezetni a nemzetet, az internacionalizmus lejártá magát, új magyar jövőre van szükség és ez a jövő a gyakorlati keresztény politika. Nem lehet nemzeti egységet a kereszténység ősi jogainak biztosítása nélkül elképzelni s

nem lehet az országot vegyes felvágással kormányozni.

— Kevés az a könyöradomány, amit a GyOSz nyújt háromszáz ifju elhelyezésével. Vegyük tudomásul, hogy sorra fogjuk járni a várost s mindenkit felvilágosítunk, hogy

a kormány hadat üzent a keresztény városházának.

Utána kérdést tett fel Wolff Károly a hallgatóságához:

Ezután Csilléry András beszélt, majd Müller Antal adatokat sorolt fel a hajléktalanok és a kiadatlan lakások növekedő számáról. Homonnay Tivadar kifogásolta, hogy a miniszterelnök szélső jobboldali radikális programmal indult el Szegedről, amelytől miniszterelnök

ASPIRIN
tabletták

20 cserdelti tabletták 0,5g

BAYER P. 1.80

bevéltak a meghűlés első jelei-nél és fejfájásnál

Gyógyszertárakban kapható

korábban elért s felengedte a sztratoszférába a nemzeti egység léggömbjét, csak vigyázzanak, hogy úgy ne járjanak, mint az orosz sztratoszférarepülők, akik lezuhantak.

Chiappe rendőrfőnök menesztése megerősítette a trancia kormány helyzetét

Párizs, február 4.

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

A köztársasági elnök a lemondott Pietri helyére költségvetési és pénzügyminiszterre Marchandaut, Fabry helyére pedig Paul-Boncournt nevezte ki hadügyminiszterre. Költségvetési és pénzügyi államtitkár Jaubert lett.

A ma reggeli lapok megállapítják, hogy a személyi változások következtében a kormány határozottan baloldali színezetű lett. Egyhangú a vélemény, hogy miután Chiappe rendőrfőnök távozásával teljesedett a szocialisták régi óhaja, Daladier a keddi bemutatkozás alkalmával biztos többségre számíthat a kamarában, mert a szocialisták és az új-szocialisták minden bizonnyal mellette szavaznak.

Chiappe rendőrfőnök eltávolítására a jobb oldali sajtó nagy felháborodással felel.

A párizsi városi tanács rendkívül közgyűlést hívott egybe, hogy tiltakozzék Chiappe eltávolítása miatt.

Más oldalról is ellentállás mutatkozik a kormány által tervezett személyi változtatások végrehajtása ellen.

Igy a Comedie Francaise tagjai sorában nagy visszatetszést szült, hogy a kormány Tomé eddigi párizsi közbiztonsági rendőrgazdát nevezte ki a színház igazgatójává.

A színház tagjai gyűlést hívtak össze, hogy szimpátiájukat nyilvánítsák Fabre eddigi igazgatójával szemben, aki 1914. óta vezeti a színház ügyeit. Azt hiszik, hogy a színház tagjai közül többen az igazgatóváltás miatt otthagynák állásukat.

A szerelem
papnője,
bajnoknője,
művésznője,
tanárnője:

AE WEST

a

NEM VAGYOK ANGYAL!

c. Paramount-filmen

RADIUS

Premier: MA

A Magyar Mozgóképezemendélyesek Országos Egyesülete, az Országos Magyar Mozgóképipari Egyesület és a Magyar Filmklub mély és igaz fájdalommal tudatja, hogy

Lenkei Zsigmond ur

a Magyar Filmklub titkára,
a MoziVilág főszerkesztője.

a magyar film- és mozi szakma érdemes régi munkása és a magyar mozi- és filmtársadalom értékes tagja. f. évi február hó 2-án 61 éves korában tragikus hirtelenséggel elhunyt.

A mozi szakmának kevés hűbb, odaadóbb és fáradhatatlanabb munkása volt, mint ő, akiben ennek az ifju művészetnek egyik alapítóját és előharcosát gyászoljuk.

A meghaldogult földi maradványait folyó évi február hó 5-én déli fél 2 órakor helyezik örök nyugalomra a rákoskeresztúri izr. temető halottsházából.

Budapest, 1934 február hó.

Nyugodjék békében!

3-ik hátre prolongálva

Erkölc és szerelem

A szezon legkülönlegesebb filmje

*

Gyenes Lili

és husztagu nő művészenekarának személyes fellépte

Első előadás mindennap félhelyárral.

KAMARA



Uray Tivadar

A REGGELI UJSÁG SZÍNHÁZA



Mac West

HÉTFŐI POSTA

Nagyságos
ÓDRY ÁRPÁD urnak
 Budapest
NEMZETI SZÍNHÁZ

Kedves Ódry Árpád!
 Alulírott már-már azt hitte, hogy a Nemzeti Színház Voinovich-, azaz hanyatló-korszakában tündetőleg távolítja magát a rendezéstől, s ezen a téren kifejtett ügybuzgó működését csak a rádióból élvezhetjük. Szerencsére jött Somerset Maugham vígjátéka, s abban a körben, ahol súlyt helyeznek Ódry Árpád kvalitásos főrendezői munkásságára, úgy döntöttek, hogy a «Körben» az ő művészi irányításával vonuljon be a színház színpadára. Sajnálatosul kell megállapítanunk, hogy a kitűnő Ódry Árpád, ugyanis mint főrendező, ugyanis mint művész, a Maugham-vígjáték rendezése során nem tudott megszabadulni azokról a béklyóktól, melyek mint hangjáték- és mikrofonrendező majdnem végleg elcsábították a színpadi rendezéstől. Valahogy úgy történhetett, hogy címzett specializálta magát a rádiódarabok rendezésére, most aztán nem tudott felszabadulni azokról a megkötöttségektől, melyeket a mikrofonrendező posztja megkövetel. Számunkra túl kevés volt a játék és túl sok volt a hang a «Körben» előadásánál, már pedig színpadon, pláne vígjátékban, a játék se utolsó, az sem mostohagyerek, arra is gondot kell fordítani a rendezőnek, pláne olyan kivételes művészek, mint magat!

Az, hogy az előadásban elmulasztotta kihangsúlyozni mindazt, ami az angol mester művét kiemelhetné a sablonból és a szürkeségből, (t. i. a fiatalok diadalát az öregek fölött) az ugyan-csak alapvető egynyi meggyőződésében gyökerezik! Hogyisne! Majd Ódry Árpád bolond lesz és hirdeti a győzedelmes fiatalság életerejét az utánpéldásra szoruló idősebb generáció fölött kiemelkedően! Bevallom, ezt nem is vártam. Erre nem is számítottam... Azért — higgye el — szép lett volna!

Mármost ami a felemás, két lovon lovagoló vígjátékot illeti: feltétlenül érdemes, számottevő színpadi alkotás. Ha nem is reprezentálja úgy az életet, mint drámái, akkor is tiszteletet, megbecsülést érdemel. Az előadás disze: Márkus Erika! Az isteni diva újra a színpadon, nemes, kikristályosodott művészetének régi fényében és szívében olyan halálos szerelemmel a rivalda iránt, hogy az már nem is mindent és mindenkit elcsábító, az már gyerekesen megható Ódry Árpádot, a színészt, zavartalanabban élvezték, mint Ódry Árpádot, a rendezőt! Kürthy György briliáns figurája csatlakozik fel melléjük, mint az idősebb generáció háromszögének egyik átfogója... És a fiatalok hármasa!... Talán csak Uray Tivadar emeljük ki különösképp, s hogy teljes legyen a kép, amit a Nemzeti Színház új darabjáról festünk: Gombaszögi Irén finom hangját, izléseken tompított asszonyportréját reprodukáljuk még jelen levelünk bevezetéséül, azzal, hogy Isten adná mindannyioknának a sikert!

Budapest, 1934 február 4.

Lestyán Sándor.

Filmrendezőinas

lett Bródy István, volt színházigazgató, operett-szerző és operaházi főrendező. A Hunnia-filmgyárban dolgozik, fizetést nem kap s jelenleg Székely István mellett tölti ki a tanulóiidőt az «Ida regény» felvételénél. Ő az első az atelierben, ő megy el utóljára, nagyon szorgalmas, pontos és lelkiismeretes. Jelenlegi beosztása az, hogy egy nagy könyvből számos lapokat ír és egy ócska autódudával tülköl néhanéha. De a jövőhéten már «vágni» fog. Filmet fog vágni! Akárki meglássa, rövidesen filmrendező lesz belőle!

PREMIER a Vígsházban

Szombaton, február 10-én

Fizető vendég

Idegen ölelethől írta GÓTH Sándor

Góthné Kertész Ella, Makay Margi, Turay Ida, Peéry Pirokska, Sitkey Irén, Góth, Jávör, Hajmássy, Mály, Gárdonyi

Ismét megszűnt a Pesti Színház

Vasárnap délután már nem volt előadás
 A direktor két nap óta nem fizetett gázsit

Rövid (ezuttal csakugyan díctelen) szereplés után a Pesti Színház vasárnap délből ismét bezárta kapuit. A színpad a nem sikerült «Tányérmosó» előadását hirdette. A pénztárnál száz pengő volt a délutáni kassza s a közönség öszintén meglepődött, mikor tudomására hozták, hogy az előadás elmarad, a jegyek árát visszafizetik.

Az történt, hogy az új igazgató két nap óta nem fizetett gázsit. A színészek dr. Molnár Dezső vezetésével társulati ülést tartottak s ezen elhatározták, hogy amennyiben a vasárnap délutáni előadás előtt nem kapják meg hátralékos tiszteletdíjukat: nem lépnek fel. Hangsúlyoznunk kell, nem a színészek türelmetlenségére idézte elő az előrelátott válságot. A színészszövetség ezzel a jogos és rigorózus intézkedé-

sével is meg akarja akadályozni, hogy a jövőben az ismeretlenségéből felbukkant vállalkozók, tőke nélkül, alig néhány pengővel zsebükben színházat igazgassanak. A színészszövetség nem engedélyezte tagjainak a vasárnapdélutáni fellépést, mert nem látta biztosítva, hogy a fellépődíjakat kifizetik.

A társulati ülésen résztvett az igazgatóság megbízottja is, aki halasztást kért. Miután semminemű garanciát nem tudott adni, hogy a személyzet jogos követelését megkapja, megfontolt a döntés, hogy a színészek nem lépnek fel.

A Pesti Színház most ismét elhallgatott. Reméljük, mire ismét kinyitja kapuit, nem tányérmosogató tőkés áll majd az új vállalkozás háta mögött.

Csathó Kálmán bíróság előtt akarja tisztázni, hogy van-e klikkrendszer a Nemzeti Színházban?

Horváth Árpád főrendező fegyelmi ügye a Nemzeti Színház művészeiről irt tanulmányával kapcsolatban korántsem ért véget, Voinovich Géza kormánybiztos ítéletelhirdetése után. Benni, a Nemzeti Színháznál is kétféle érzelmeket váltott ki a színészkollegák súlyos ítéletének enyhítése. Vannak, akik azt hangoztatják, hogy a kormánybiztos Horváth Árpád elbocsátásának visszavonásával tulajdonképpen a művészek ellen foglalt állást, miután nem azonosította magát a színészbíróság ítéletével. A józanabbak ezzel szemben helyeslik Voinovich kegyelmi döntését és ezek taborához tartozik Csathó Kálmán is, aki kollegiálisan sikra szállt Horváth Árpád mellett, mikor arról volt szó, hogy főrendező-társának el kell hagynia a színházat. Voinovich döntésének kihirdetése után Horváth Árpád meghatottan ment oda Csathóhoz és ezt mondta neki:

— Köszönöm, amit értem tőled! Tudom, mennyire exponáltad magad mellett!

A Nemzeti Színház főrendező-állójának élen visszhangja volt a sajtóban. Az egyik reggeli

lap pénteki számában cikk jelent meg, ezzel a címmel: „Megkezdődött a Nemzeti Színház uralkodó klikkjének végleges letörése.” Csathó Kálmán a cikknek személyével foglalkozó részében rágalmazást látott és híroság előtt kívánja tisztázni azokat a részleteket, melyeket a cikk írója a „klikkrendszerrel” kapcsolatban rávonatkoztatott.

Csathó Kálmán a Reggeli Ujság munkatársának az újról a következőket mondta:

— Nem akarok a tárgyalás előtt részletekkel előbeugrani a dolgokat. Az a célom, hogy a burkolt és leplezett gyanúsításokat a nyilvánosság előtt kitergessék. Most itt az alkalom. Mindenki elmondhatja a vádjait, ha szabad magam így kifejezni: „Most aztán gyereünk a farbával!”

Nemcsak a színházvilág, de az egész nyilvánosság érthető kíváncsisággal néz a tárgyalás elé ahol végre tisztázódik majd, hogy csakugyan van-e „klikkrendszer” a Nemzeti Színházban, s ha van, kik azok, akik odatartoznak?

Ez aztán szerelem!

Brodzsky Miklós esete Francis Day londoni operettprimadonnával

Első felvonás. Szin: a Giúdiitta bemutatója a bécsi Operában. A nézőtérben a külföldi igazgatók között Mister Hubert Stanley Scott, mellette egy gyönyörű nő: Francis Day, London legnépszerűbb operettstárja. És a nézőtérben Brodzsky Miklós, magyar zeneszerző... Brodzsky szive hamar lánggyalul. Maga sem tudja, honnan veszi a bátorságot, az angolokhoz lép, bemutatkozik: „Zeneszerző vagyok. Talán érdeklí önök a muzsikám.” (Holott a zeneszerzőt csak a tündérszép Francis Day érdekli!)

Második felvonás. Első kép, a Hotel Imperial zeneszobája. Brodzsky zongorázik. Az igazgatónak és a primadonnának tetszik a muzsika. (A zeneszerzőnek egyre jobban tetszik a prima-

donna.) Második kép: a „Moulin Rouge” című mulatóban. Brodzskyt Mister Scott arra „főzi”, hogy engedje át neki új operettjét. Francis Day játszaná a főszerepet. Brodzsky viszont Francis Dayt „főzi”.

Harmadik felvonás. ... Brodzsky iszik a Moulin Rougeban. Sürgönyhordó jön. Táviratot kézbesít. A címzés ennyi: Brodzsky Miklós, Wien, Moulin Rouge. A távirat egy „mondattal”: „Szerződés perjekt, főszerepet játszom, premier áprilisban, várom személyes megjelenését a próbákban, Francis Day”... Még egy utóirat: „Az uram ismeretlenül üdvözlí...” Brodzsky lepottyant a mennyezságból a földre. De csak egy pillanatra. Már rohan a postára és táviratot küld Londonba: «Kérek elöleget, Brodzsky.»

Hétfői Filmujság

A pesti közönség hamar meg fogja tanulni egy új filmsztár nevét. Mae West, a Paramount sztárja hétfőn mutatkozik be a Rádium-színházban. «Nem vagyok anygal» a film címe, a főszereplő hölgynek, akinek a filmben nem kevesebb, mint huszonhét férffel van dolga. Hollywood, úgy látszik, lassan szakít a filmbabákkal, Mae West-re egy cseppel sem illenek azok a jelzők, amit a divatos filmsztárokra szoktak mondani. Nem sovány és talán nem is egészen fiatal, mint színésznő azonban sokkal többet nyújt mint a legtöbb filmszépesség. A Greta Garbo és a Marlene Dietrich után, az új amerikai vamp is számíthat arra, hogy divatos színésznő lesz Pesten. A film különben ugyszólván végig premierplanba állítja Mae West-et, néha úgy érezzük, hogy monodráma az egész darab. A nőket különösen érdekelní fogják Mae West toalettjei, egy-egy ruhája valóságos látványosság.

A másik érdekes film a «Royal Apollóban» kerül színre: «Egy asszony aki nem felejt». Az Universal tavalyi nagy sikere, a «Mellékutca» hasonlítható leginkább ehhez a filmhez. Halk, szordinósan, megható dráma az új Universal-kép, amely a «Mellékutca» hangulatát viszi újból

a közönség elé. Ugyanaz a rendező és ugyanaz a férfi főszereplő is: John Boles. A női főszereplő Margarethe Sullivan, Helen Hayer-szerű, tőrökény, finom nő — a kritikus elámul: mennyi új színésznőt termel Hollywood, egyik jobb mint a másik! Az egyébként kicsit szentimentális történet a női főszereplő játéka kerestül olyan szívbemarkoló realizmussal bonyolódik, hogy amíg a film pereg, halálos csendben ül az egész nézőtér. Külön meg kell dicsőíni a film utolsó jeleneteit, ilyen poétikus és művészi egyszerű befejezést rég láttunk moziban.

Londoni hír szerint, most került a közönség elé a Martle Arch mozgószínházban Hunyady Sándor nagysikerű darabjának, a «Feketeszáru cseresznyének» filmváltozata. Fay Wray Walter Huston, Philip Holmes és Niels Aster játsszák a három vezető szerepet, a lapok kritikái szerint ez az első magyartárgyú film, amely komoly sikerre tarthat igényt. A filmről Pesten eddig kevés szó esett, pedig a darab komoly érdeklődésre tarthat számot. Ennek ellenére még bizonytalan, hogy mikor kerül színre. Vajjon miért rejtegetik ezt a filmet és miért nem mutatják be már a főszezonban?

HÉTFŐI POSTA

Nagyságos
FELLNER ALFRÉD urnak
 Budapest
OPERABARÁTOK EGYESÜLETE

Kedves Fellner Alfréd!
 Amilyen szerény ember, amennyire nem akart szerepelni a lezajlott operabál rendezésével kapcsolatban a sajtóban, a nyilvánosság előtt, bizonyára meglepődik, hogy a bál sikere után ezzel a levéllel előráncigáljuk a színpadra, a reflektorfénybe. Nem azért, hogy a rendezők szokásához híven meghajoljon előttünk, sőt ellenkezőleg, azért, hogy mi hajoljunk meg maga előtt és szívből, őszinte eragadtatással gratuláljunk munkájához. Szép volt a bál éjszaka, felejthetetlenül szép, a bál, dog békeidők csillogását és villogását felidéz, de még szebb az eredmény, a rideg prózai eredmény, mely anyagiakban megnyilvánult. E pillanatban ugyan még nem lehet tudni, hogy husz, vagy harmincezer pengőt jövedelmezett ez az éjszaka jótékonycélra, nem lehet tudni, hogy iparosok és kereskedők mennyit bevételeztek boltjaikban és műhelyeikben, alóírott csak egyet tud, de ezt személyesen hallotta udvari fehérmesztárszólótól, aki a Váci-utcában, a pult mögött, a következő kritikát mondta az Operabálról: «En annak köszönhetem, hogy február elsején pontosan ki tudtam fizetni a boltbért!»

Kedves Fellner Alfréd, ne keserítse, hogy egyesek támadják, vagy támadni fogják az Operabállal kapcsolatban. Az ország nyilvánossága előtt zajlott le, s mindennek van ellenzéke, ami a nyilvánosság előtt történik. Ellenzékek nélkül nincs igazi dicsőség, nincs igazi siker! Azoknak, akiknek nem tetszett, nézzen nyugodtan a szemébe és (fogadja el tőlem ezt a tanácsot) mondja nekik szerényen: Jövőre majd jobb lesz! Megpróbáljuk, hogy kifogástalan legyen!

Mert jelen operabálrendezése kötelezi, hogy jövőre is odaálljon azok élére, akik lelkes segítőtársai voltak a nagy munkában, hogy odaálljon ismét és az elkövetkező esztendő egyetlen éjszakájára újból előnkvarácsolják azt a tündéri hangulatot, melynek édes emléke még napok múltán is elandaltítja szívünket, ébrentartva bennünk a hitet, hogy élünk, vagy legalább is meg tudjuk mutatni, hogy élni akarunk, ha jön valaki, ha jönnek egy páran, akik felrúzzák a szunnyadó, tessedt pesti embert, a mában, hogy megmutassák neki azt a rózsaszín fényt, amelyben látni kell a holnapot!

Budapest, 1934. február 4.

L. S.

A Kamaraszínház

vasárnap este játszik utóljára konzorcialis alapon. Hivatatosan már úgy kezelik, mint a Nemzeti Színház lányintézetét. (Jaj, csak mostoha ne legyen ez a leány!) Szerdán kezdődnek a megnyitó újdonság színpadi próbái. Még nincs eldöntve, hogy Paul Gerald Christine-je, vagy a Schöpflin-színmű lesz az első bemutatás.

Elájult az öltözőben,

a közös öltözőben, a fiatal színiakadémiai növendék, aki a Nemzetiben statisztál. Tizenhét éves, egyébként a neves színpadi szerző leánya. Kolléganői ijedten siettek segítségére. Eseméltre dörzsölték, s a kis akadémista sírua keseregte el, hogy a nézőtérben meglátta álmai lovagját egy idegen dalmával. «Még jó, hogy csak elájultam» — mondta ptyeregve. — Jó, hogy nem halltam bele!...



Január 28: A Magyarország—Canada jéghokimérkőzés helyszíni közvetítése alkalmából a speaker tulment feladatán. Sporttörténeti fejletegei nem illettek ide;

Január 29: Huszár Károly ötletes és vidám előadása a butaságról, szórakoztató volt. A Filharmonikusok Hangversenye, Backhaus Vilmosnak, a zongora nagymesterének vendég-replésével, a műsor legkimagaslóbb művészi eseményét jelentette;

Január 30: A Friedl Frigyes által vezényelt zenekari hangverseny izlése műsora elismerést érdemelt. Révész Béla két kis elbeszélése érdekes volt;

Január 31: Kedvesen hatott a diáklélfőrában a kínai gyermekek életéről tartott előadás;

február 1: Egyetlen említésre méltó esemény íjj. Lányi Ernő és Zakál Dénes dr. szerzői estje.

február 2: A magyar-olasz kardvívó mérkőzés érdekes helyszíni közvetítése izgalmas volt! Kár, hogy nem hallhattuk az egész mérkőzést.

február 3: A pestszentlőrinci famunkások vegyeskarának és a kispesti famunkások dalárdájának előadása nem sikerült tulságosan. A hell programot este Horváth Rezsőnek és cigányzenekarának művészi játéka fejezte be. (Dr. 4-6.)



SPORT



Tömeges rekordok a magyar sibajnokság befejező napján

A német Stoll lett az idei összetett bajnokság győztese, a nemzeti bajnokságot Márai Andor nyerte

A Magyar Síszövetség háromnapos bajnoki versenyt vasárnap délután fejezték be Mátraházán ragyogó téli napsütésben, kitűnő pályán és körülbelül 2000 főnyi — magyar síversenyen sohasem látott — közönség jelenlétében. A természet pompájához az előkészítés, kifogástalan versenyrendezés, valamint a külföldi és a magyar versenyrendezés, valamint a külföldi és a magyar versenyzőgárda nagyszerű teljesítményei méltóan csatlakoztak.

Sorozatosan dőltek meg a pálya- és a magyar rekordok.

Az ugrósáncot Wilhelm, a régi magyar siugrógárda egyik kitűnősége készítette elő és helyezte olyan állapotba, hogy a világhíres külföldi versenyzők is csak elragadtatással nyilatkoztak róla.

A verseny legnagyobb meglepetése Sigmund Ruud norvég veresége volt.

Hatvanegy méteres gyönyörű ugrását nem tudta élve befejezni és így csak 4-ik lett.

A versenyt Stoll német nyerte, aki a bemutatóugrások során 59, majd pedig 60 méterre javította a sáncrekordot.

Ruud második ugrása 61 méteres volt, amikor bukott. A magyar gárdából Ványa Pál 53 méteres és Kozma 48 és fél méteres ugrása emelkedett ki.

Kozma versenyen kívül 60 métert ugrott, de bukott.

Általában a német versenyzők nyerték meg leginkább a közönség rokonszenvét. A győztes Stoll 59—60 méteres ugrásait kitűnő stílusban végezte. Kellemes meglepetés a magyar ugrók második helyezése. Magyarország összetett bajnokságát Stoll Alfréd nyerte, utána pedig három honfitársa következett. Marusz lengyel, a múlt évi magyar bajnok, gyengébb helyezését hosszas gyengélkedésének tulajdonítják. Magyarország nemzeti összetett siugró bajnokságának győztese Márai Andor LASE lett, aki Bereczkyvel nagy küzdelmet vívott az elsőségért. Az ifjúsági ugróversenyt és az összetett bajnokságot Szalay László BBTE nyerte.

A verseny után délután 4 órakor Mátraházán a díszteremben volt a díjkiosztás. Vitéz Rapach Richárd altábornagy, a Síszövetség elnöke szép beszédében mondott köszönetet a rendezőgárdának, a versenyzőknek, valamint Dr. Puky Árpád polgármesternek a megbecsülhetetlen erkölcsi és anyagi támogatásért, mellyel a versenyt ilyen színvonalon lehetett lebonyolítani.

Ezután Tatár István, a MSSZ ügyvezető elnöke ismertette a verseny eredményeit és kiosztotta a díjakat.

Részletes eredmények:

Az ugrósáncokban az általános helyezések: 1. Stoll Alfréd német 215.3 ponttal 59 m. 60 m., 2. Ványa UTE 194.6 p. 53 m. 52.5 m., 3. Jeschke HDW 192.1 p. 55.5 m. 53 m., 4. Sigmund Ruud norvég 183 p. 61.5 m. bukott 61 m., 5. Márai LASE 182.3 p. 48 m. 52 m., 6. Mörth HDW 170 p. 49 m. 38.5 m., 7. Tamási MTE 164.3 p. 43 m. 48 m., 8. Weisz MAC 151.8 p. 45.5 m. 47.5 m., 9. Müller német 148.4 p. 53.5 m. 56 m. bukott, 10. Morava lengyel 143.6 p. 40 m. 43 m., 11. Kremser német 140.5 p. 56 m. bukott 52.5 m., 12. Legierski lengyel 134.8 p. 52 m. 51.5 bukott, 13. Kövári BBTE 131.3 p. 32.5 m. 40 m., 14. Makk Ferenc MTE 120.7 p. 49 m. 47 m. bukott, 15. Lauer HDW 120.4 p. 50 m. 49 m. bukott.

Osztályok szerinti versenyben: I. osztályban: 1. Stoll német, 2. Ványa UTE, 3. Jeschke HDW, 4. Ruud norvég, 5. Márai LASE.

II. A) osztályban: 1. Mörth HDW, 2. Kremser német, 3. Kozma.

II. B) osztályban: 1. Tamási MTE, 2. Weisz MAC, 3. Kövári BBTE.

Az ifjúsági bajnokságban: 1. Szalay László BBTE 178 p. 40 m., 39 m., 2. Darabos MAC 171.5 p. 42 m., 42 m., 3. Tassonyi Zsolt BBTE 135.5 p. 43.5 m., 42 m. bukott.

Magyarország 1934. évi összetett (futó, le-sikló és ugró) sibajnokságában: 1. Stoll Németország 984.325 ponttal, 2. Kremser német 906.6 p., 3. Eisgruber német 898.6 p., 4. Müller német 838.387 p., 5. Legierski lengyel 816.025 p., 6. Lauer HDW 899.737 p., 7. Marusz lengyel 768.25 p., 8. Márai LASE 753.525

p., 9. Bereczky MAC 713.575 p., 10. Jeschke HDW 678.95 p., 11. Kozma UTE 664.125 p., 12. Kövári BBTE 654.325 p., 13. Ványa UTE 642.725 p., 14. Balaton MAC 632.950 p., 15. Kunszt BBTE 525.05 ponttal.

Magyarország nemzeti összetett sibajnokságában: 1. Márai Andor LASE, 2. Bereczky MAC, 3. Kozma UTE, 4. Kövári BBTE.

Magyarország 1934. évi ifjúsági összetett bajnokságában: 1. Szalay László BBTE 909.675 ponttal, 2. Emanuel BBTE 789.65 p.

Sárosi nélkül is biztató formában játszott a Ferencváros

6:3 (1:0) arányban győzte le a Szürketaxi csapatát.

Az Üllői-uti pálya keményre fagyott talaján vasárnap délelőtt játszott az idei első mérkőzését a Ferencváros csapata. A zöld-fehérek partnere a Szürketaxi volt. A ferencvárosiak Korányin kívül Sárosit és Tancost is nélkülözték, a játékot sem vették túlságosan komolyan, mégis biztató volt a csapat formája. Kétségtelen, hogy a tavaszi szezonban is nagy feladatok megoldására lesz képes a bajnokságban vezető csapatunk.

Az első félidőben Polgár a hátrév posztján szerepelt, míg a csatársor Takács, Toldi, Székely, Kovács, Kemény összeállításban játszott. A Szürketaxi védelme keményen ellenállt a ferencvárosi támadásoknak s csupán Toldi gólját nem tudta megakadályozni. A félidő utolsó perceiben a Szürketaxi is előrerendült, de Varga és Fézler elrontotta a kinálkozó gólhüvelyeket. A szünet után az amatőr Váradi foglalta el Polgár helyét. Polgárt előrevitték a csatársorba, amely így állt fel: Takács, Polgár, Székely, Toldi, Kemény. Az új csatársor már nagyobb átütőerőt képviselt s bár Kemény gólja után Neumann és Juhász révén a Szürketaxi kiegyenlített (2:2), a zöld-fehérek könnyűszerrel jutottak a győzelemhez. Előbb Takács, majd Székely lövte gólt, ezután Odrý a Szürketaxi támadását fejezte be góllal, végül pedig Polgár és Takács lövése jutott a Szürketaxi kapujába (6:3).

Hungária—Phöbus 4:3 (2:1)

Bartók bíró sipjelére a Phöbus érelytelen támadásaival kezdődött. Sólgyomtól Tárnokhoz került a labda és a szélső a kapu mellé továbbította. A 11-ik percben a Hungária szép támadása után Szegő védhetetlen góllal megszerzi a vezető gólt (1:0). A gól után a Phöbus lendül előre és Sólgyom fejesét Szabó a levegőben uszva fogja el. Gyors és változatos játék alakult ki. A huszonnyolcadik percben Szegő beindását Szilágyi majdnem a saját hálója felé. Két perc múlva Magyar labdáját Turai kapásból Cseh elé helyezi, aki félmagas lövéssel Vavró mellett gólt szerez (2:0). Válaszul Szikár kornert ér el. Titkos II. lövését és Tárnok fejesét pedig Szabó védte. A negyvenegyedik percben Kis kézzel üti le a labdát a 16-oson belül. A büntetőrúgásból Sólgyom szerez gólt (2:1).

A második félidőben a kispesti Serényi játszik a Phöbus csapatában a balszélső helyén. A játékot ismét a Hungária irányítja, de Kardos egymásután háromszor a kapufának lötte a labdát. Vavró hibájából góllhoz is jutott a Hungária. Kardos beadását Vavró kiejti és a befutó Szabó III. a kapuba gurítja a labdát (3:1). Béky beadását Serényi elhibázza, Kardos ismét a kapufát találta el a labdával, majd Sebes hibájából Szikár elfut, beadását Sólgyom gyengén lövi a kapura. Szabó könnyen akarja védeni és a labda mellől a kapuba pattan (3:2). A Hungária most erősít. Cseh lövése Szilágyi hátáról Kardos elé pattan, aki a hálóba továbbítja (4:2). A harminkilencedik percben Titkos II. szökötti Serényit, akinek éles beadását Béky védhetetlenül helyezi a hálóba (4:3). Ezután is a Phöbus támad, de a Hungária védelme biztosan verte vissza az ostromot.

Gaudini és Marzi visszaléptek a szarvasi vívóversenyen

Vitéz Terstyánszky Ödön, a néhány év előtt tragikus körülmények között elhunyt olimpiai vívóbajnokunk ifjúságának jelentékeny részét Szarvason töltötte. Amikor az olaszok által elhatározott vitéz Terstyánszky Ödön emlékvívó verseny nem valósulhatott meg, — mert annak kiírását az olaszok évről-évre elhalasztották —, a szarvasiak kegyeletük jeléül évről-évre megrendezik Terstyánszky Ödön emlékvívóversenyét.

A szarvasi közönség az Árpád-szálló dísztermében példátlan érdeklődés mellett várta a nemzetközi kardvívó verseny mezőnyének harcát. A Budapesten rendezett pénteki vívóakadémia után az olasz Gaudini és Marzi biztos győzteseknek ígérkeztek. Am

Szarvason

az előmérkőzések során Marzit Berczelly és Erdélyi is legyőzte. Marzi ekkor láb- és vállrúdlásra való hivatkozásra visszalépett, de állítólagos gyengélkedése miatt visszavonult a további versenyzéstől Gaudini is, amikor már Gőnczytól vereséget szenvedett.

Igy a döntő küzdelemben az olasz színeket csak Pinton képviselte.

Az éjszakai órákban a döntő állása a következő volt:

Pinton 6 győzelem 1 vereség, Gerevich 4 győzelem, 1 vereség, Erdélyi 4 győzelem, 1 vereség, Idrányi 1 győzelem, 1 vereség, Rajcsányi 3.5 győzelem 2 vereség, Kovács 3.5 győzelem, 3 vereség, Kósa 2 győzelem, 4 vereség, Berczelly 4 győzelem, 4 vereség, Rasztovich 0 győzelem, 5 vereség.

A Nemzeti kikapott Soroksáron

Soroksár—Nemzeti 3:0 (2:0)

A Nemzeti csapata vasárnap tartotta első mérkőzését a Soroksár csapatával. A mérkőzésen a Nemzeti valamennyi játékosa szerepelt. Bár az első próbálkozás még nem járt sikerrel, mégis komoly értékek mutatkoztak a csapatban. A fedezetor és a védelem megállotta a helyét, a támadóscso azonban adós maradt a gólokkal.

Az első félidőben a Nemzeti támadott többit. A 30-ik percben azonban Páli váratlan lövése a Soroksárnak szerezte meg a vezetést, sőt Szeder rövidesen újabb góllal terhelte meg a Nemzeti kapuját. A második félidő egyetlen gólját is Szeder lötte.

Hat gólt rugott Röck a Budai 11 első mérkőzésén

Budai 11—Wekerletelep 9:0 (4:0)

Vasárnap játszotta első mérkőzését a Budai 11 a Wekerletelep ellen az üllői pályán. A mérkőzést Faragó Lajos vezette. A mérkőzés során Röck, aki a mezőny legjobb embere volt, hat gólt rugott. A többi gólt Sztancsik, Hegyes és Kárpáti rugták a Wekerletelep kapujába. A Budai 11 csapatába kitűnően játszott a csatársor jobbszárnya.

A BLASz válogatott csapata 6:1 (4:0) arányban győzött Pesterzsébeten. A BLASz válogatott csapata vasárnap Pesterzsébeten mintegy 200 főnyi közönség előtt 6:1 (4:0) arányban győzte le az EMTK csapatát. A BLASz nagy fölényben játszott.

Phöbus B)—Hungária B) 3:1. MTK—NSC 9:0.

Kitűnően szerepeltek az osztrák gyorskorcsolyázók az Európabajnokságokban. Hamarban vasárnap befejezték Európa gyorskorcsolyázó-bajnokságának küzdelmét. A verseny meglepetése az osztrák gyorskorcsolyázók nagyszerű szereplése. A 10.000 méteres futamot az osztrák Stiepl nyerte, míg a második helyen Waczelek végzett kitűnő eredménnyel. A összetett bajnokságban a norvég Stackrud győzött, a második helyet Stiepl, a harmadik helyet Waczelek foglalta el, megelőzve a finn világbajnok Thunberget, továbbá a norvég Ballangrudot, Mathiesent és Engnestangent. A vasárnapi eredmények: 1500 m gyorskorcsolyázó. 1. Stackrud (Norvégia) 2 p 21.4. 2. Thunberg (Finnország) 2 p 22 mp. 3. Ballangrud (Norvégia) 2 p 22.1 mp. 4. Engnestangen (Norvégia) 2 p 22.3 mp. 5. Waczelek (Ausztria) 2 p 22.8 mp. 6. Stiepl (Ausztria) 2 p 23.4 mp. 7. Mathieson (Norvégia) 2 p 23.7 mp. — 10.000 m gyorskorcsolyázó. 1. Stiepl (Ausztria) 17 p 29.5 mp. 2. Waczelek (Ausztria) 17 p 35.3 mp. 3. Stackrud (Norvégia) 17 p 42.4 mp. 4. Mathieson (Norvégia) 17 p 43 mp. 5. Ballangrud (Norvégia) 17 p 59.4 mp. — Az összesített eredmény szerint az 1934. évi gyorskorcsolyázó Európabajnokságot a norvég Stackrud Mihael nyerte az osztrák Stiepl és Waczelek előtt.



Imréd Magda szombaton megnyerte Magyarország évi hőlgyűzőversenyét.

A magyar műkorcsolyázók veresége Zürichben. Vasárnap fejezték be Zürichben a nemzetközi műkorcsolyázó versenyeket, amelyekben Imréd Magda, Vadas Márton és Galló—Dillinger pár is résztvett. Eredmények: Női senior műverseny: 1. Landbeck (WEV) 5 helyezési számmal. 2. Latner (WEV) 13 helyezési számmal. 3. Imréd Magda 19 helyezési számmal. — Férfi senior műverseny. 1. Erdős (WEV) 7 helyezési számmal. 2. Kasper (WEV) 11 helyezési számmal. 3. Vadas 12 helyezési számmal. — Páros verseny: 1. Baumgartner—Stillebacher (WEV). 2. Galló—Dillinger. 3. Hauser—Keller.

Kiss Henriette és Hostyánszky győzött a kolozsvári műkorcsolyázóversenyben. Kolozsvárott vasárnap nemzetközi műkorcsolyázó-versenyt rendeztek a BKE versenyzőinek a részvételével. A női versenyt Kiss Henriette nyerte, a férfiak versenyeben Hostyánszky győzött Barcza—Rottler előtt. A bemutató páros műkorcsolyázásban nagy sikert aratott a Szekrényessy testvérpár.

Angla jéghekkől legyőzték a csehszlovákokat. A milánói jéghekkői Európa-bajnokság selejtezőjében a második csoportban Franciaország 4:1 győzött Románia ellen. Harmadok: 2:1, 1:0, 1:1. Vasárnap az első csoportban Anglia 2:1-re győzött a múlt évi Európabajnok Csehszlovákia ellen. Harmadok: 0:1, 1:0, 1:0. A csehszlovákok gólját Tosicka, az angolok gólját Dawey ütötte. A második gól Hirovc öngólja volt.

A Reggeli Ujság külön autóbussza Nagyváradra

Részvételi díj oda-vissza 26 pengő * Kedvezményes vízum 7.50 pengő * Indulás február 10-án reggel 7 órakor az Operától * Menetidő cca 5 óra * Visszaindulás nyolc nap után február 18-án, vasárnap déli 12 órakor * Jelentkezni lehet a Reggeli Ujság utazási irodájában, Vilmos császár-ut 27. szám. Telefon: 296—90. sz.

RÁDIÓ PRIMA VILAMOS GRAMOFÓN-MEGHAJTÓBERKEZÉTTEL, hangszóróval, Braun pick-uppal egybeépítve 250.—P
ORION T. R. T. STANDARD PHILIPS & TELEFUNKEN készülékek

VILLAMOS 1000- és 1500kV-os készülékek, cikkek és szerelések.

CSILLÁR modern típusok nagy választékú olcsó árban

GRAMOFÓN táskagépek, alkatrészek. Az összes lemezdíjcsomagok

BODNÁR V. Vilmos császár-ut 60

KÉSZPÉNZ RÉSZELET CSERE

Február 8-án és 11-én délután fél 3 órai kezdettel ügetőversenyek

Sporttükör

Profilabdaruágunk vezetői hétről-hétre meggyőző tanúságot szolgáltatják, hogy a labdaruág komoly problémái nem érdeklik őket.

Nem szerencsétlenség,

hogy az olaszok hármaskapata legyőzte a magyarokét. Előre megmondtuk, hogy ebben a csapat-összetételben az esélyek inkább az olaszoknak kedveznek.

Sportmecenás

rendkívül kevés van a magyar testi kultúra területén, de a kevésnek csaknem mindegyikét az jellemzi, hogy nem látják sem az egyesületeket, sem a versenyzőket.

Gerhard Lajos,

az univerzális sporttehetség, bajnok és avatott tollu sportiró, az elmúlt héten öt hónapig tartó kínos szenvedés után meghalt.

Magyar Károly.

Az MLSz nem engedi csorbítani a szövetségi kapitány hatáskörét

Beszélgetés Herzog Edvinnel, a debreceni futballvezérrel

A futballvilágbajnokság közvetlen közelségében a magyar válogatottak frankfurti katasztrófája egységbe forrasztotta a profisport vezetőit és szakilva az események felületén s tétlen szemlélésével, maguk akarták a világbajnokság előkészítését hozzáértésükkel, munkájukkal támogatni.

a profivezéreket kínos meglepetés érte: Usetty Béla, az MLSz elnöke szolidaritását nyilvánította Nadas Ödön szövetségi kapitány iránt.

Ezzel nyitlan kesztyűt dobott az MLSz elnöksége a profivezéreket elé, akik mindössze egy szaktanácsadó-bizottság megalakítását javasolták a szövetségi kapitány mellé.

A Reggeli Ujság munkatársa a tárgyalások legalaposabb ismerőjéhez, Herzog Edvinhez, a Bocskaí igazgatójához fordult, aki az MLSz elnöke és a PLASz között támadt ellentétkeiről a következőket mondta:

— Előrebocsájtani kívánom, hogy mi Nadas Ödönt személyében nem támadjuk és egyébirányu munkásságának értékét is elismerjük.

— Ellenben kezdettől fogva Nadas egyéni bátorságának tartottuk, hogy a szövetségi kapitány funkcióját vállalta.

amíg szövetségi kapitány nem lett, saját kijelentése szerint profimérkőzést nem látott és így a játékosok tudását sem ismerhette.

— Szerintünk, de minden sporthoz értő ember szerint is a szövetségi kapitányi tisztség betöltéséhez kifogástalan szakértelemmel kell rendelkezni. A sporttechnikai, szervezeti és társadalmi vezetésben való ismeret nem elég válogatott csapat összehállításához.

„HUSVÉTI DERBY“ II. sorozat, 2. közl. * Rovatvezető: KORÓ.

Table with 10 columns and 10 rows for the crossword puzzle. Includes clues like 'FAUST 100. „KORO“ REJTVÉNY' and 'Megtérítő neve.' 'Pontos címe.'

Vízszintes sorok: 1. kis habát ezzel nevezetnek meg. 15. magyar karmester Amerikában. 16. „murik“. 17. kártyajáték. 18. római számok. 19. Amerika óslakója.

Ödön egyévi működése után, amelynek eredményét a szakemberek tárgyilagosan tudják felmérni,

miért ragaszkodik az MLSz elnöke ahhoz, hogy a magyar válogatottak világbajnoki előkészítését és a megoldásra váró munkák szervezését Nadas Ödön vállaira hárítsa?

— Hangsúlyozni kívánom, nekünk egyedül a magyar futballsport legvitálisabb és tárgyi követelményei a fontosak. Nem akarunk egy más vonatkozásban derék és lelkes sportembert bántani, de éppen mert ismerjük, szükségesnek tartottuk, hogy Nadas Ödön mellé rutinos, szakemberekből álló tanácsadótestületet javasoljunk.

— Ha ezt a sport céljait szolgáló tervünket éppen az MLSz elnöke borítja fel azzal, hogy a szövetségi kapitány hatáskörének csorbításához ragaszkodik, mi a bekövetkező eseményekért semmiestre sem vállalunk felelősséget.

Gerhard Lajos temetése. Gerhard Lajost, a 8 Órai Ujság belső munkatársát, a Napilapok Sportrovatvezetői Szindikátusának tagját e hónap 5-én, hétfőn délután félnyolc órakor temetik a rákoskeresztúri köztemető halottasházából.

A franciák is résztvesznek az ökölvívó Európa-bajnokságon. Az ökölvívó Európa-bajnokságra most érkezett a MÖSz-be a francia válogatott csapat nevezése.

Naponta nemzetközi női boxverseny a Casanovában. Estéről-estére tart a „izgul“ az országos női boxverseny Casanovában, ahol izgalmas női boxvívóknak gyönyörködik a közönség.

Az artísták királya a Royal Orfeumban. Az „artísták királya“, Sylvester Schaffer változatos, bravuros zonglormutatványvaival csaknem egész estén át bámolatba ejti a Royal Orfeum közönségét.

Advertisement for HÜTTL TIVADAR, HOFFMANN FERENC, GALAMBOSNÁL, POLGÁR KÁLMÁN, LIBÁL ÉS MÁRZ, and BODNAR. Includes addresses and phone numbers.

LÓSPORT

Favoritgyőzelmek és szép végküzdelmek a vasárnapi ügetőversenyen

— A Reggeli Ujság tudósítójától. — Izzalmas finissel végződött a vasárnapi ügetőversenyek főszáma, a Delirium-díj. A győztes Muscicapa, a másodiknak helyezett Bufelejtő és a harmadiknak beérkezett Szerető ugyanis csaknem egyvonalban haladtak át a célon.

A hatodik futamot két részben futották. Az első részben Hárpia és Esély holtversenyben érkeztek be. A második részben pedig Árdít papírformát meghazudtolva, erős küzdelem után győzött Revizionárius ellen.

I. Futam. 1. Lord Favonián (Winkelmayr). 2. Gyurka (Maszár I.). F. m.: Pezsgő és Próza. Tot.: 10:14. Olasz 25.

II. Futam. 1. Jeles O. S. (Maszár F.). 2. Eber B. (Steinitz). F. m.: Jutalom és Brutus. Tot.: 10:20. Olasz 55.

III. Futam. 1. Torkos (Hauser). 2. Tommy (Zwillinger). F. m.: Erika O. és Tallér. Tot.: 10:17. Olasz 28.

IV. Futam. 1. Muscicapa (Steinitz). 2. Bufelejtő (Jónás). F. m.: Szerető, Monte Christo, Exellenz és Fregoli. Tot.: 10:37, 31, 16. Olasz 31. Kettősfogadás: Jeles O. S.—Muscicapa 10:95.

V. Futam. 1. Engelbert (Zwillinger). 2. Kassa (Feiser). F. m.: Opál és Umberto. Tot.: 10:16. Olasz 20.

VI. Futam. (Első rész.) 1. Holtversenyben Hárpia (Jónás) és Esély (Steinitz). 3. Ipse (Marek). F. m.: Tündérelány II., Mirha, Láva, Oszlány és Favorite. Tot.: 10:20, 25, 15, 15, 17. Olasz: 21 és 20. Kettősfogadás: Engelbert—Hárpia 34, Engelbert—Esély 39.

VI. Futam. (Második rész.) 1. Árdít (Feiser). 2. Revizionárius (Maszár I.). 3. Exuador (Kalinka). F. m.: Upupa Epos, Ily, Delila és Gyánybáró. Tot.: 10:62, 17, 14. Olasz: 39.

VII. Futam. 1. Klárka (Sinkó). 2. Capitól. 3. Pajkos (Földi). F. m.: Nusí, Kohinor, Hanna the Great, Mámor, Henrik, Bubenik és Japanner. Tot.: 10:31, 16, 31. Olasz: 101. Kettősfogadás: Árdít—Klárka 10:392.

VIII. Futam. 1. Poganae (Zwillinger). 2. Philip Morris. F. m.: Orkán, Oline és Orián Guy.

Felelős szerkesztő: SÓS ENDRE. Felelős kiadó: VADNAI ENDRE igazgató. Laptulajdonos: Reggeli Ujság Lapkiadóvállalat Rt. Szerkesztőség és kiadóhiv.: Vilmos császár-ut 27.